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 .ها شركت كنيد و غيبت نكنيدهميشه در آزمون
غيبت نكنيد.اگر به هر دليلي براي يك آزمون آماده نبوديد، مثلاً درس نخوانديد يا بيمار بوديد، در آزمون

حتي بدون آمادگي كافي هم در آزمون شركت كنيد.
.ها روزهاي خوب و روزهاي بد دارند. فقط بايد ادامه بدهيدي آدماين آزمون و نتايج آن براي خود شماست. همه

برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید             t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 
  2:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه31پاسخ تشريحي آزمون            

  
  2شناسيزيست   

  

   )پارسا فراز(  » 2«گزينة- 1
اي به نـامها، هيستامين و مادههاي اين ياختهها هستة دوقسمتي روي هم افتاده دارند. دانهبازوفيل

شـود. هپـارينهـا مـيها، باعث افزايش نفوذپـذيري آنهپارين دارند. هيستامين با گشادكردن رگ
  شود. ز تشكيل فيبرين در طي روند انعقاد ميتركيبي ضد انعقاد خون است و مانع ا

  ها: بررسي ساير گزينه
  كند. نوتروفيل با هستة چندقسمتي، هيستامين ترشح نمي»: 1«گزينة
  زا ندارد. شكل، نقشي در پاسخ به مواد حساسيتائوزينوفيل با داشتن هستة دوقسمتي دمبلي»: 3«گزينة
باشند، در حالي كه نابودي لاروهايخميده يا لوبيايي ميها داراي هستة تكيمونوسيت»: 4«گزينة

هـايهاي سفيد بـه محـل آسـيب، مربـوط بـه پيـكانگل، مربوط به ائوزينوفيل و فراخواني گويچه
  خوارها است. ها و درشتهاي ديوارة مويرگشيميايي ترشح شده از ياخته

  )69تا66هاي، صفحه2شناسي(زيست(ايمني)  
------------- ---------------------------------  

   (وحيد لطفي)  » 2«گزينة- 2
هـايآميزي و كار با ميكروسكوپ، دانشمندان مشاهده كردند كه گويچـههاي رنگبا پيشرفت روش

هـاي سـفيدشوند. پـس همـة گويچـههاي ديگر هم يافت ميسفيد نه تنها در خون، بلكه در بافت
  ها: ها) را دارند. بررسي ساير گزينههاي سفيد از ديوارة مويرگهتوانايي دياپدز (فرايند عبور گويچ

هاي قرمز مرده در اين اندام، آهـنبه دنبال فعاليت ماكروفاژ در كبد و پاكسازي گويچه»: 1«گزينة
شـود و يـا همـراه خـون بـه مغـز آهن آزاد شده در اين فرايند يا در كبد ذخيـره مـيشود. آزاد مي

مغـز اسـتخوان .گيـردز مورد استفاده قرار مـيقرمهايگويچهرةدر ساخت دوبارود واستخوان مي
  يابد.بالاترين اندام لنفي بدن است كه آهن مورد نياز آن در اين فرايند افزايش مي

شـود. به دنبال فعاليت بازيافتي ماكروفاژها در كبد، آهن از ساختار هموگلوبين جدا مي»: 3«گزينة
شود (افزايش ميزان آهن در كبد) و يا به مغز استخوان رفتـه و بـراي ذخيره مياين آهن يا در كبد

  شود. توليد مجدد گويچة قرمز مصرف مي
تواننـدهاي لنفي نمـيهاي لنفي نيز وارد شوند. رگتوانند به رگهاي سفيد ميگويچه»: 4«گزينة

  باعث تبادل مواد بين خون و مايع ميان بافتي شوند.
  )68تا66هايصفحه،2شناسي(زيست) 62صفحة ،1 يشناسيستز()تركيبي(

 ----------------------------------------------  
   (اميرحسين اميري)  » 4«گزينة-3

كنندة پيك شيميايي التهابي هستند، ياختة پوششي سنگفرشيهاي ديوارة مويرگ كه ترشحياخته
دانيم كه ديوارة مويرگ فقط از يك لايـه ياختـة ميباشند. ساده هستند و به غشاي پايه متصل مي

  ها:پوششي سنگفرشي ساده ايجاد شده است. بررسي ساير گزينه
هاي سفيد به موضع آسيب نـدارد. بلكـه ايـن هيستامين نقش مستقيمي در فراخواندن گويچه»: 1«گزينة

  گيرد. مويرگ صورت ميهاي ديوارةكار توسط پيك شيميايي ترشح شده به وسيلة ماكروفاژ و ياخته
شـود) ماستوسـيتها ايجاد ميعلاوه بر ماكروفاژ (كه به دنبال تمايز مونوسيت در بافت»: 2«گزينة

  نيز با آزادكردن هيستامين، در فرايند التهاب نقش به سزايي دارد. 
. مونوسيتشوندها با دياپدز از خون خارج ميها و نوتروفيلدر طي اين پاسخ، مونوسيت»: 3«گزينة

  )71و70هاي، صفحه2شناسي(زيست(ايمني)  گويچة سفيد بدون دانه است. 
 ----------------------------------------------  

   پور)(پرهام رياضي  » 1«گزينة- 4
  منظور سؤال اولين خط دفاعي است كه همة موارد در ارتباط با آن صحيح است. 

  بررسي موارد:
دهند، به ترتيـب در از بـيناغ كه در لولة گوارش در دو جهت مخالف رخ ميالف و ب) بلع و استفر

هاي بدن نقش دارند. در ضمن دفع مـدفوع نيـز بـه واسـطة حركـات بردن و بيرون راندن ميكروب
  شود. ها ميكرمي سبب بيرون راندن ميكروب

هابازشدن اين بندارههاي خارجي و داخلي مخرج و به دنبالدفع مدفوع، به واسطة استراحت بنداره
  دهد. رخ مي

ج) حركات كرمي ديوارة ميزناي در هدايت ادرار بـه سـمت مثانـه نقـش دارد. ادرار سـبب خـروج 
  شود. هاي مجاري دستگاه ادراري ميميكروب

اند كه به دنبال تحريك مجاري تنفسـي رخهاي دستگاه تنفسيد) عطسه و سرفه انواعي از انعكاس
  شوند.ها از مجاري اين دستگاه مييرون راندن ميكروبدهند و سبب بمي

  )65و64هاي، صفحه2شناسي(زيست(ايمني)
 ----------------------------------------------  

(وحيد زارع)  »3«گزينة- 5
- هاي دفاعي ترشحهاي مكمل نام دارند. پروتئينشوند، پروتئينهايي كه در شكل ديده ميپروتئين

تواننـدها نيز ميهاي كشنده طبيعي، پرفورين و آنزيم هستند. دقت كنيد كه پرفورينتهشده از ياخ
  ها:بررسي ساير گزينهدر غشا منفذ ايجاد كرده و با اجزاي فسفوليپيدي غشا در تماس باشند.

  اند.هها از آمينواسيد تشكيل شدتوانند يكديگر را فعال كنند. پروتئينهاي مكمل ميپروتئين»: 1«گزينة
خوارهاميرند و درشتهاي مورد حمله ميها، ياختهپس از فعاليت هر دوي اين پروتئين»: 2«گزينة
  برند.هاي مرده را از بين ميياخته
كنـد و در نهايـت باعـث دقت كنيد كه پروتئين مكمل به ياختة زنده غشادار حمله مي»: 4«گزينة

هاي زندة آلوده به ويروس يا سرطاني حملهنيز به ياختهشود. پرفورين و آنزيمها ميمرگ اين ياخته
  )70و69هاي، صفحه2شناسي(زيست(ايمني)  شوند.ها ميكنند و باعث مرگ آنمي

 ----------------------------------------------  

 (اميرحسين هاشمي)  »4«گزينة- 6
  د:بررسي مواركنند. همة موارد عبارت را به نادرستي تكميل مي

G2است. امـا مرحلـة   Sها جهت همانندسازي دناي هسته در مرحلةالف) بيشترين فعاليت آنزيم
  تر است. نسبت به ساير مراحل اينترفاز كوتاه

 Sشدن دناي هسـته در مرحلـةكنند اما مضاعفسپري ميG1ها بيشتر عمر خود را درب) ياخته
  شود. مشاهده مي

سپري كردن مدت زمـان زيـاد مخصـوص شود، اما ويژگيدو برابر مي Sج) دناي هسته در مرحلة
  است. G1مرحلة

يابـد، امـا همانندسـازي دنـاي هاي مورد نياز تقسيم افزايش مـي، توليد پروتئينG2د) در مرحلة
  )83و82هاي، صفحه2شناسي(زيست)تقسيم ياخته(  دهد. رخ مي Sي خطي) در مرحلةهسته (دنا

 ----------------------------------------------  
 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة-7

خوارها راشود و درشتترشح ميTهايهاي كشنده طبيعي و لنفوسيتاينترفرون نوع دو از ياخته
دارنـد. T4وT3دار و زندة بدن انسان، گيرنده براي هورمونهاي هستههمة ياختهكند.فعال مي

  ها:بررسي ساير گزينه
  هاي سرطاني نقش دارند.هر دو در مبارزه عليه ياخته»: 1«گزينة
هـاهـاي عمـومي آنيژگـيهاي كشنده طبيعي عوامل بيگانه را فقط براسـاس وياخته»: 2«گزينة

  كنند.شناسايي مي
دار بدن انسان، توانايي ترشح اينترفرون نوع يك را در صورتهاي زنده هستههمة ياخته»: 3«گزينة

  )74و69،70هاي، صفحه2شناسي(زيست(ايمني)  آلوده شدن به ويروس دارند. 
 ----------------------------------------------  

 ياسر عارف زاده)(  »1«گزينة-8
هـادر ابتدا و انتهاي مراحل پروفاز، پرومتافـاز و متافـاز و نيـز در ابتـداي مرحلـة آنافـاز، كرومـوزوم

شده (دوكروماتيدي) هستند و در انتهاي مرحلة آنافاز و نيـز ابتـدا و انتهـاي مرحلـة تلوفـاز مضاعف
 كروماتيدي هستند.ها تككروموزوم

صـورتكنند تا بهها شروع به بازشدن ميدوك تخريب شده و كروموزومهايدر مرحلة تلوفاز رشته
  كروماتيدي هستند.ها) تكها (كروموزوم تنكروماتين درآيند. در ابتدا و انتهاي اين مرحله، فام

  ها:بررسي ساير گزينه
(سـطحاند، در وسـطترين فشردگي را پيدا كردهها كه بيشدر مرحلة متافاز كروموزوم»: 2«گزينة

شـدهصـورت مضـاعفها بهشوند. در ابتدا و انتهاي اين مرحله، كروموزوماستوايي) ياخته رديف مي
  بودن در ابتدا و انتهاي اين مرحله به يكديگر شباهت دارند.شوند، پس از نظر مضاعفديده مي

خته حركـتها به دوطرف ياها، سانتريولشدن كروموزومدر مرحلة پروفاز ضمن فشرده»: 3«گزينة
هـاشـود. در ابتـدا و انتهـاي ايـن مرحلـه كرومـوزومها دوك تقسيم تشكيل ميكنند و بين آنمي
بودن در ابتـدا و انتهـاي ايـن مرحلـه بـه شوند، پس از نظر مضاعفشده ديده ميصورت مضاعفبه

  يكديگر شباهت دارند.
ر ناحية سانترومر، كروماتيـدها از هـم(هاي) اتصالي ددر مرحلة آنافاز با تجزية پروتئين»: 4«گزينة

هـاهـا مضـاعف بـوده و در انتهـا آن كرومـوزومشـوند. در ابتـداي ايـن مرحلـه كرومـوزومجدا مي
  بودن در ابتدا و انتهاي اين مرحله با يكديگر تفاوت دارند.كروماتيدي هستند، پس از نظر مضاعفتك

  )85و84هاي، صفحه2شناسي(زيست(تقسيم ياخته)
--- -------------------------------------------  

 خواجه)(جلال عيسي  »3«گزينة- 9
  ها:بررسي ساير گزينهعبارت سؤال در مورد تقسيم ميتوز است. 

  اين كه هر قسمت مربوط به كدام بخش از ميتوز است، در جدول زير آمده است. 
  منظور بخش دوم گزينه  منظور بخش اول گزينه  
  تلوفاز  تافازپروم  »:1«گزينة
  تلوفاز  متافاز  »:2«گزينة
  پروفاز  پروفاز  »:3«گزينة
  پرومتافاز  تلوفاز  »:4«گزينة

  )85، صفحة2شناسي(زيست(تقسيم ياخته)
 ---------------------------------------------- 

 (متين رحيمي)  »1«گزينة- 10
  بررسي موارد:باشد. نادرست مي» ج«تنها مورد

هاياي كه فاقد پروتئيناي از ورود ياختهچرخه ياختهG2وارسي موجود در مرحلهالف) در نقطه
تواننـد وارد تقسـيمهـا نمـيشود. در نتيجه اين ياختهدوك باشد به تقسيم رشتمان جلوگيري مي

  رشتمان شوند. 
  تواند رخ دهد. گيرد، در نتيجه بدون مشكل مياي صورت ميياختهچرخهSب) همانندسازي دنا در مرحلة

هاي آزاد درهاي سيتوپلاسمي) به كمك رناتنهاي دوك (پروتئينتوليد رشتهG2ج) در مرحلة
  دهد.اي سيتوپلاسم رخ ميه زمينهماد

  )83، صفحة2شناسي(زيست(تقسيم ياخته)
 ------------------ ---------------------------- 
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  3:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه31پاسخ تشريحي آزمون            

  
  3شناسيزيست   
  
   (پيمان رسولي)  » 4«گزينة -11

  در يك لايه نوكلئيك اسيد و يك لايه فسفوليپيد وجود دارد كه در هر دو فسفات وجود دارد. 
  ها:بررسي ساير گزينه

  در اين آزمايش از پروتئاز استفاده نكرد. »: 1«گزينة
دار شدن بـاكتري زنـده تواند موجب كپسولوجود دارد و ميDNAفقط در يك لايه»: 2«گزينة

  بدون كپسول شود. 
هاي گريفيت ماهيت و چگونگي انتقال ماده وراثتي مشخص نبود. اما از ايندر آزمايش»: 3«گزينة

  )3، صفحة3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول    آزمايش مشخص شد كه ماهيت آن دنا است. 
------------- ---------------------------------  

   (علي سلاجقه)  » 2«گزينة- 12
گيرند كـه را نيز در نظر ميرناي حلقويدر برخي سوالات و(نوكلئيك اسيدهاي حلقوي شامل دنا

بوده و نوكلئيك اسـيدهاي خطـي شـامل دنـا و رنـاي براي حل اين سوال نياز به اين نكته نداريم)
ايضلعي وجود دارد. بازهاي آلي دو حلقـهيد، حداقل يك حلقة ششباشد. در هر نوكلئوتخطي مي

اي، تنهـا يـك حلقـة حلقـهيك حلقة پنج ضلعي و يك حلقة شش ضلعي دارند و بازهاي آلي تـك
  ها:ضلعي خواهند داشت. بررسي گزينهشش
رشتةدوازدنا .باشدمي(و رناي حلقوي)اسيدهاي حلقوي شامل دناي حلقوينوكلئيك»: 1«گزينة
  نوكلئوتيدي تشكيل شده است. پلي

باشد، نه يك حلقة پنج كربني. قند پنج كربنه در نوكلئوتيدها، يك حلقة پنج ضلعي مي»: 3«گزينة
ها در حلقـه، گيرد. اگر توجه كنيم، به جاي يكي از كربنكربن پنجم قند، در خارج از حلقه قرار مي

  اتم اكسيژن قرار گرفته است. 
باشند، چرا كه هر دو انتهاياسيدهاي حلقوي، مولكولي با دو سر متفاوت نمينوكلئيك»: 4«گزينة

  ها به هم متصل شده است.  آن
  )8و 4،5هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول  

 ----------------------------------------------  
   (شاهين راضيان)                      »1«گزينة- 13

  شود. الف) فقط در طرح غيرحفاظتي مشاهده مي
  شود. مشاهده ميب) فقط در طرح حفاظتي

  شود. ها مشاهده ميشود و در تمام طرحج) منظور پيوند هيدروژني است كه بين بازها تشكيل مي
  )9، صفحة3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول  شود.د در طرح غيرحفاظتي ديده نميد) اين مور

 ----------------------------------------------  
 ا رحيمي)(عليرض  » 4«گزينة- 14

عامل سينه پهلو باكتري استرپتوكوكوس نومونياسـت در ايـن بـاكتري همزمـان بـا فعاليـت آنـزيم 
ي دنـا، از نوكلئوتيـدهاي سـه دهنده پيوند فسفودي استر بين نوكلئوتيدهادنابسپاراز، آنزيم تشكيل

به افـزايش شود كه منجرشوند، دو گروه فسفات آزاد ميي كه حين همانندسازي مصرف ميفسفات
  شود. هاي فسفات در سيتوپلاسم آنها ميغلظت گروه

  ها:بررسي ساير گزينه
  شود. هاي پروكاريوتي هيستون ديده نميدر ياخته»: 1«گزينة
  بين نوكلئوتيدهاي يك رشته پيوند هيدروژني وجود ندارد. »:2«گزينة
شـود. ايـن آنـزيم در فرآينـد ميآنزيم هليكاز موجب جداشدن دو رشته دنا از يكديگر»: 3«گزينة

  )14و11،12،13هاي، صفحه3شناسيهاي اطلاعاتي) (زيست(مولكول  ويرايش نقشي ندارد.
 ----------------------------------------------  

 پور)(حامد حسين                » 4«گزينة-15
بول همانندسازي دناسال دوازدهم، روش قابل ق 1فصل 2براساس متن كتاب درسي ابتداي گفتار

  بيني است. (نيمه حفاظتي) براساس مدل واتسون و كريك تا حد زيادي قابل پيش
  ها:بررسي گزينه

هـاي قـديمي و جديـد دنـا بـود. نـه در مشكل مزلسون و استال، در تشـخيص رشـته»: 1«گزينة
  هاي قديمي و جديد!تشخيص سلول

ين سه مورد هستند: مولكول دنا به عنـوان الگـو، عوامل مهم همانندسازي دنا، فقط هم»: 2«گزينة
  هاي لازم براي همانندسازيواحدهاي سازنده دنا (نوكلئوتيدها) و آنزيم

  شوند. در هر بار همانندسازي، به تدريج (نه در ابتدا) دو رشته دنا از هم جدا مي»: 3«گزينة
ا هم قطعات جديد و هم قطعاتدر طرح غيرحفاظتي همانندسازي دنا، در يك رشتة دن»: 4«گزينة

شود. با گذشت چهل دقيقه از آزمـايش مزلسـون و اسـتال، يعنـي دور دوم قديمي دنا مشاهده مي
شود، چـون همانندسازي، يك نوار متوسط و يك نوار سبك (و نه تنها يك نوار متوسط) تشكيل مي

  شود و نه غيرحفاظتي!مي محفاظتي انجاهمانندسازي دنا به صورت نيمه
  )11تا 9هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول  

 ----------------------------------------------  
   (كتاب اول)                »3«گزينة- 16

دهنـد. (سـاختار را نمايش مـياي و مارپيچ هر دو الگويي از پيوندهاي هيدروژنيساختار صفحه
 ها: . بررسي ساير گزينهدوم)

  شود. اي ديده نميوبين ساختار صفحهگل) در همو1
تـر صـفحات و هاسـت كـه در آن بـا تـاخوردگي بـيش) ساختار سوم، ساختار سه بعدي پروتئين2

آيند. تشـكيل ايـن سـاختار (سـاختار سـوم) در اثـر هاي ساختار دوم به شكل كروي در ميمارپيچ

  باشد. گريز ميهاي آبكنشبرهم
پپتيـدي در شود كه دو يا چند زنجيرة پلـيوم) هنگامي تشكيل مي) ساختار چهارم (نه ساختار د4

  )17و16هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول    كنار هم قرار گيرند. 
 ----------------------------------------------  

   (كتاب اول)                »3«گزينة-17
ختار سوم پروتئين تثبيت مي شود. با وجود اينبا تشكيل پيوندهاي هيدروژني، اشتراكي و يوني، سا

  ها:هاي داراي ساختار سوم، ثبات نسبي دارند. بررسي ساير گزينهنيروها پروتئين
اي بـين دو كتاب درسي، ممكن است يك ساختار صفحه 1فصل17با توجه به شكل»: 1«گزينة

  ساختار مارپيچي قرار گرفته باشد.
توانـد همانند ساختار مارپيچي، بخشي از سـاختار دوم اسـت و نمـيايساختار صفحه»: 2«گزينة

  قرار گيرد.آنمبناي تشكيل
گيرد. ايـن پيونـد در ساختار اول با ايجاد پيوندهاي پپتيدي بين آمينواسيدها شكل مي»: 4«گزينة

تـوالي كه محـدوديتي درنوع آمينواسيد و اين20واقع نوعي پيوند اشتراكي است. با درنظر گرفتن
تواننـد بسـيار متنـوع هاي حاصل مـيها وجود ندارد، پروتئينآمينواسيدها در ساختار اول پروتئين

  )17و16هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول    باشند. 
 ----------------------------------------------  

   (كتاب اول)                »4«گزينة- 18
انـد. ايـن صورت خطي در كنار يكديگر قرار گرفتهها، پپتيدها بهول پروتئيندر ساختار ا»: 1«گزينة

 ).1تواند به عنوان پروتئين نهايي مورد استفاده قرار بگيرد (رد گزينةگاه نميساختار هيچ
چه در ساختار اول و چه در ساختار دوم پروتئين، تنها يك پيوند اشتراكي به نام پيوند»: 2«گزينة

  ). 2شوند (رد گزينةگريز و يوني اشتراكي محسوب نميود دارد. پيوند هيدروژني، آبپپتيدي وج
گونـه پيونـد هيـدروژني نـدارد. امـا ساختار اول تنها داراي پيوند پپتيدي است و هـيچ»: 3«گزينة

  ). 3ساختار سوم داراي پيوند هيدروژني، آب گريز و اشتراكي است (رد گزينة
شود، اما با اينهاي مختلف ميسوم، پيوندهاي آب گريز سبب تشكيل حالتدر ساختار»: 4«گزينة

حال همچنان هر دو انتهاي رشتة پپتيدي باز هستند و به يكديگر متصل نيستند. سـاختار اول نيـز 
  ساختاري خطي بوده و داراي دو انتهاي باز است.

  )17تا15هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول    
-- --------------------------------------------  

    (كتاب اول)                »1«گزينة-19
سـازي هـا را افـزايش و انـرژي فعـالآنزيم امكان برخورد مناسب مولكول« طبق متن كتاب درسي
هايي را كه در بدن موجود زنده انجامدهد. همچنين با اين كار سرعت واكنشواكنش را كاهش مي

  »كند.اد ميشدني هستند زي
جايگاه فعال بخشي از آنزيم است كه شكل آن مكمل پيش ماده بوده و پيش ماده بر روي آن قـرار 

  يابد.گيرد. با تغيير شكل جايگاه فعال آنزيم، توانايي اتصال به پيش ماده كاهش ميمي
  :هابررسي ساير گزينه

اي سيتوپلاسم و درونماده زمينه ،اههاي پروتئيني در يوكاريوتآنزيم ةمحل توليد هم»: 2«گزينة
هـا، درون توانـد درون هسـته، درون انـدامكهاي دو غشايي است. محل فعاليت آنـزيم مـياندامك

  سيتوپلاسم و خارج از ياخته باشد.
هـاي فلـزي و مـواد آلـي مثـل ها براي فعاليت به يونبعضي از آنزيم«طبق متن كتاب»: 3«گزينة

  »ها نياز دارند.ويتامين
ويژه بهترين فعاليـت را دارد كـه بـه آن pHهر آنزيم در يكطبق متن كتاب درسي»: 4«گزينة
pHگويند؛ مثلاًبهينه ميpHهايي كه از لوزالمعدهاست در حالي كه آنزيم 2بهينه پپسين حدود

  دارند. 8بهينه حدودpHشوندبه روده كوچك وارد مي
  )20تا18هاي، صفحه3اسيشن(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول  

 ----------------------------------------------  
   (كتاب اول)                »1«گزينة- 20

چقدر آنزيم به محـيط افـزوده شـود، بـا نهايت باشد، هرماده بيدقت كنيد كه در شرايطي كه پيش
  شود.تر سرعت واكنش ميها باعث افزايش بيشمادهمصرف پيش

  )20، صفحة3شناسي(زيستاطلاعاتي)هاي(مولكول  
 ----------------------------------------------  

  1شناسيزيست   
 

(رضا دستوري)                » 2«گزينة- 21
انقباض دهليزي، مرحلة انقباض بطني، انتهاي مرحلة انقبـاض هاي مورد نظر به ترتيب شروعبخش

   بطني و مرحلة استراحت است.
هـايي از قلـب كـه دور از تيموس اسـت. حفـرهاندازه دارد،دو لوب غير هملنفي كهندامامنظور از

رو بـه C-Bهاي قلـب مـابين نقـاط هاي قلب هستند. فشار خون بطنتيموس هستند همان بطن
  ها:بررسي ساير گزينهافزايش است.

شد و همچنين در نقطةباهاي قلبي باز ميدر پي انقباض دهليزي نيز نيمي از دريچهA) در نقطة1
Cرود.هيچ پيام الكتريكي به سمت گره دوم نمي  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 
  4:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه31پاسخ تشريحي آزمون            

  
اي در نزديكي انشعاب سرخرگ ششي وارد كنندة خون به شش راسـت) در ) دهليز راست (حفره3

توانـد نمـيمرحلة انقباض دهليزي طبـق شـكل  كند اما درمرحلة استراحت عمومي خونگيري مي
  خونگيري كند.

هاي دهليزي تغييردهنده مرحلة انقباض بطني هست، ماهيچه) كه نشانB-C) در نقاط مدنظر (4
  شوند.يا به زبان ديگر منقبض نميدهندنميطول

  )54تا52هاي، صفحه1شناسي(زيست(گردش مواد در بدن)  
 ----------------------------------------------  

 )(مهدي ماهري                     » 4«گزينة- 22
هاي فوق كبدي به زيرين در نيمة راست بدن انسانمحل اتصال سياهرگاب درسيكتطبق شكل

ترينهاي دور از اين نقطه، دهليزها هستند و حفرة دورتر دهليز چپ هست. داخليقرار دارد و حفره
شامه، بافت پوششي سنگفرشـي وجـود شامه هست. در لاية درونلاية دهليز چپ، همان لاية درون

هـاي ديـوارة تـرين ياختـهها (فراوانديوارة حبابك 1هاي نوعر نوع بافتي شبيه ياختهدارد كه از نظ
  ها:بررسي ساير گزينه حبابك) است.

تـرين محل تلاقي مجاري لنفي حدوداً در ميانة بدن قرار دارد و نزديككتاب درسي) طبق شكل1
تر از بطن چـپ دارد، پـس ازكاي نحفره، بطن راست است. بطن راست به دليل اينكه لاية ماهيچه

  هاي خود صفحات بينابيني كمتري دارد.نسبت به بطن چپ، بين ياخته
هاكننده هورمون اريتروپروتئين در سمت راست) دهليزهاي دور از كلية راست (اندام ترشح) حفره2

  هاي وتري نقشي ندارند.هستند و حفرة دورتر دهليز چپ هست. دهليزها در ايجاد طناب
ترين لاية ديوارة دهليز چـپ، حفرة مد نظر دهليز چپ است. در ميانيكتاب درسيطبق شكل )3

  )63و60 ،27،48،51هاي، صفحه1شناسي(زيست(گردش مواد در بدن)     شود.هيچ گرهي يافت نمي
 ----------------------------------------------  

 )سعيد جباري(                » 3«گزينة- 23
، در اثر كاهش فشار تراوشي، ممكن است در بخشي از مويرگ فشـار كتاب درسيشكلبا توجه به

شود؛ (اماتراوشي و فشار اسمزي باهم برابر شوند و در نهايت فشار اسمزي از فشار ترواشي بيشتر مي
  نه بخاطر افزايش فشار اسمزي بلكه بخاطر كاهش فشار تراوشي كه در گزينه مطرح شده است.)

  ها:گزينهبررسي ساير
  كند.، فشار اسمزي ثابت است و افزايش پيدا نميكتاب درسي) با توجه به شكل1
(خروج مـواد و ، در دو انتهاي مويرگ، بيشترين مقدار جريان موادكتاب درسي) با توجه به شكل2

  شود.بازگشت مواد به مويرگ) انجام مي
   باشد.ر از مقدار خروج مواد از خون مي، مقدار بازگشت مواد كمتكتاب درسي) با توجه به شكل4

  )58، صفحة1شناسي(زيست(گردش مواد در بدن)
 ----------------------------------------------  

 )سيدعلي خاتمي(                » 3«گزينة- 24
مطابق شكل كتا ب درسي در شبكه هادي، دهليز راست پيام ايجاد شده در اين شبكه را از طريـق 

، ضخامت ديوارة دهليز راسـتكتاب درسي. با توجه به شكلدهدليز چپ انتقال مياي به دهرشته
  يابد.در مجاورت دريچه و در نزديكي منفذ بزرگ سياهرگ زيرين، افزايش مي

  ها: بررسي ساير گزينه
باشد و خون را بهتر مينازك ة) نوك قلب به سمت چپ متمايل است اما بطن راست داراي ديوار1

  كند.ي ارسال ميگردش شش
) سرخرگ ششي قطر كمتر از سرخرگ آئورت دارد. منفذ بزرگ سياهرگ زبرين در سقف دهليـز 2

راست قرار دارد. انشعاب سمت راست سرخرگ ششي، از پشت بخش انتهايي بزرگ سياهرگ زبرين 
  كند.عبور مي

(نـه باشـدمـيبيروني بطـن (حاوي خون روشن) در ديوارةبطن چپترين بخش ديوارة) ضخيم4
  )48، صفحة1شناسي(زيست(گردش مواد در بدن)  ديواره بين دو بطن!)

 ----------------------------------------------  
 )نوبهاري(رضا                » 3«گزينة-25

بـه دريچـه سـيني رونريكهايترين انشعاب سرخرگاست. نزديكرونريكهايمنظور سرخرگ
 باشد.ها بيشتر از سمت راست ميدر سمت چپ قلب، انشعابات رگششي، در سمت چپ قرار دارد.

  ها:بررسي ساير گزينه
اولين انشعابات آئورت هستند و در مجاورت قطعـات مختلفـي از دريچـه رونريكهاي) سرخرگ1

تـرين دريچـه قلـب، دريچـه شوند اما دقت داشته باشيد كه جلوييسيني آئورتي از آئورت جدا مي
  .سيني ششي است

سـمت چـپ سـه رونريكراست دو عدد و انشعابات سرخرگرونريك) تعداد انشعابات سرخرگ2
عدد است و بنابراين شبكة مويرگي تغذيه كننده قلب، در سمت چپ گستردگي بيشتري نسبت به 

  سمت راست دارد.
سمت چپ و راست قلب، از حد فاصل بـين دهليـز و رونريكهايترين انشعاب سرخرگ) عقبي4
  بطني!)-(نه از حدفاصل بين دو دريچه دهليزيكندن هر طرف قلب عبور ميبط

  )50و49هاي، صفحه1شناسي(زيست(گردش مواد در بدن)
 ----------------------------------------------  

 )رضا بهنام(                » 4«گزينة- 26
تـرين بيشـتري دارد. عقبـي  قلب، نسبت به ساير دريچه از استخوان جناغ فاصلهترين دريچةعقبي

ترين حفره قلب) قرار دارد و(بزرگدريچه قلب، دريچه سه لختي است كه بين دهليز و بطن راست
  ها:بررسي ساير گزينهشود.مانع ورود خون از بطن به دهليز مي

- بطني، از طريق طنـاب-هاي دهليزيهاي قلب با بطن ارتباط دارند اما فقط دريچه) همة دريچه1
  بطن اتصال دارند.ارتجاعي با سطح دروني ديوارةهاي

اي تواناييهاي ماهيچهاند. ياختهسه لختي، از سه قطعه تشكيل شدههاي سيني و دريچة) دريچه2
هـاي ها وجود ندارند و در نتيجـه ياختـه  ها در ساختار دريچهاستراحت و انقباض دارند و اين ياخته

  ندارند.ها توانايي انقباضسازندة دريچه
ستونها ازقلب است و نسبت به ساير دريچهترين دريچةسيني سرخرگ ششي، جلويي) دريچة3

. اين دريچه در هنگام استراحت بطن مانع بازگشت خون تيره بـه بطـن ها فاصله بيشتري داردمهره
  )49و48هاي، صفحه1شناسي(زيست(گردش مواد در بدن)  شود.مي

--------------------- -------------------------  
  )پورحامد حسين(                »3«گزينة-27

سيني آئورتي است و انقباض بطن چپ باعث باز شدن اين دريچهترين دريچة سيني، دريچةبزرگ
دار است، واردشود. اين بطن خون را به سرخرگ آئورت كه وظيفه گردش عمومي خون را عهدهمي
  ها:بررسي ساير گزينهكند.مي
لب است. اين بطن خوني كه از دريچـة) حجم فضاي دروني بطن راست، بيشتر از ساير حفرات ق1

  كند.ترين دريچه) عبور كرده است را مستقيما دريافت مي(بزرگسه لختي
بـا سـرخرگ اين دهليزتوجه داشته باشيدست. ) دهليز چپ با چهار سياهرگ ششي در ارتباط ا2

  اي ضخيم) در ارتباط است.ديوارة ماهيچهكرونري سمت خود (نوعي رگ با
راسـت دهليزند. كنهاي مرتبط با قلب دريافت ميخون تيره را از سياهرگو چپ) دهليز راست4

قـرار كرونريدر بخش تحتاني خود داراي دريچه سه لختي است و در نزديكي آن مدخل سياهرگ
  )49و48هاي، صفحه1شناسي(زيست(گردش مواد در بدن)  گرفته است.

 ----------------------------------------------  
(رضا دستوري)                »3«گزينة- 28

هـا، بـزرگ شـدن قلـب يـا نقـايص (نه تنها!) اختلال در ساختار دريچهها به ويژهدر برخي بيماري
  ها:بررسي ساير گزينهمادرزادي ممكن است صداي غيرعادي شنيده شود.

شود و اين موضوع ربطي بههاي سيني شنيده ميدر اثر بسته شدن دريچه) صداي كوتاه و عادي1
  (حفرات بالايي قلب) ندارد.هاي دهليزهاآغاز انقباض ماهيچه

نـيده مـي  شدن دريچه) صداي قوي و عادي، در اثر بسته2 تـه  هاي دو لختي و سه لختي ش شـدن شـود. بس
  شود.تر ميث شنيده شدن صداي عادي و كوتاههاي ممانعت كننده از بازگشت خون به قلب باعدريچه

ايهاي ماهيچهختهقلب است و در اثر آغاز انقباض ياترين بخش ديوارةچپ ضخيم) ديوارة بطن4
شود و بسته شـدن ايـن دريچـه باعـث شـنيده شـدن صـداي دو لختي بسته مياين بطن، دريچة

  )50و49هاي، صفحه1شناسي(زيست(گردش مواد در بدن)  شود.تر و عادي ميطولاني
 ----------------------------------------------  

(اميررضا يوسفي)                » 3«گزينة-29
  (الف) مربوط به لنفوسيت است.ةهست
  (ب) مربوط به مونوسيت است.ةهست
  (ج) مربوط به نوتروفيل است.ةهست
  (د) مربوط به ائوزينوفيل است.ةهست

  ها:بررسي گزينه
  مونوسيت در سيتوپلاسم خود دانه ندارد.»:1«نةگزي

هاي بنيـادي لنفوئيـدي هاي بنيادي ميلوئيدي و لنفوسيت از ياختهائوزينوفيل از ياخته»:2«گزينة
  گيرد. منشأ مي

  لنفوسيت همانند مونوسيت در سيتوپلاسم خود فاقد دانه است. »:3«گزينة
   ز مگاكاريوسيت اندازه كوچكتري دارد. نوتروفيل همانند ائوزينوفيل ا»:4«گزينة

  )63هاي، صفحه1شناسي(زيست(گردش مواد در بدن)
 ----------------------------------------------  

 (اميررضا يوسفي)                »3«گزينة-30
قلبي دورتر از سطح شكمي در ماهي، دهليز است. دهليز با دو دريچه ارتباط دارد. ةحفر»:1«گزينة
  ريچه بين بطن و دهليز و دريچه ديگر بين دهليز و سينوس سياهرگي قرار دارد.يك د
طـور غيرمسـتقيم بـه تر در ماهي، بطن است. خون تيره از بطـن بـهقلبي حجيم ةحفر»:2«گزينة

  شود، چرا كه بلافاصله بعد از بطن، مخروط سرخرگي قرار دارد. سرخرگ شكمي وارد مي
اي در ماهي، دهليز است. قلب ماهي توسطماهيچه ةمترين ضخامت لايقلبي با ك ةحفر»:3«گزينة

  شود. خون روشن تغذيه مي
پشتي در ماهي، دهليز است. دهليز در قسمت عقبي خـود  ةتر به بالقلبي نزديك ةحفر»:4«گزينة

  باشد. با سينوس سياهرگي مجاورت دارد كه جزء حفرات قلبي نمي
  )67و66هاي، صفحه1سيشنا(زيست(گردش مواد در بدن)

 ----------------------------------------------  
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  2فيزيك   

 (حسين دولت آبادي)              »3«گزينة    - 31
  كنيم تا سري يا موازي بودن اجزاي مدار را تشخيص دهيم: تري رسم ميابتدا مدار را به شكل ساده

  
    

  
  
  
  

  
eq

eq
R , I I A

R r

3611 311 1


      
 

  

ها برابر نسبت وارونطور موازي به يكديگر وصل شوند، نسبت شدت جريان آناومت بهوقتي دو مق
  ها است؛ پس: مقاومت آن
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4
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
   

      
  آوريم: را به دست مي18و9هايجريان گذرنده از هركدام از مقاومت

  

I

I I A,I A

I I I A

1
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4 1 3
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
    
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  آوريم: را به دست ميIو در نهايت جريان

  1
4 53 3 3I I I I I A        

  
  )58تا55و51هاي، صفحه2(فيزيك)جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(

 ----------------------------------------------  
 ي)(ابوالفضل خالق              »3«گزينة- 32

  كنيم: اي از مدار الكتريكي را رسم ميابتدا شكل ساده شده

=1/5r � =1/5r �

18�

V��36 V��36
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  اهمي، برابر با اختلاف پتانسيل دو سر مولدّ است. بنابراين: 18اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت

  rI  مولدV  
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rI R I
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  )58تا51هاي، صفحه2(فيزيك)جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
 ----------------------------------------------  

  كفش)(حميد زرين                »4« ةگزين-33
هاي مسي و آلومينيـومي بـا هـم برابـر طبق رابطة مقاومت الكتريكي، چون مقاومت الكتريكي سيم

  است، داريم: 
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  )45، صفحة2(فيزيك)ن مستقيمجريان الكتريكي و مدارهاي جريا(    
 ----------------------------------------------  

  (حسين ناصحي)                » 4«گزينة- 34
Vاختلاف پتانسيل دو سر مولد از رابطة rI  آيد. از طرفي جريان مـدار برابـر دست ميبه

Iاست با
R r





Rين دو رابطه داريم: . حال از تركيب ا

V r
R r R r
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 
  

  حال در دو حالت داريم: 
11 5 1 5 1 5 11

( )
/ / r / ( )

r


    




  
22 2 22

( )
r ( )

r


    



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     

    
  )51، صفحة2(فيزيك)جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(    

--------------------------------------------- -  
  )93 -(سراسري تجربي              » 1«گزينة- 35

  يابيم.در ابتدا مقاومت معادل و پس از آن جريان عبوري از مولد را ميIبراي پيدا كردن
  اند.موازيR4وR3هايد، همچنين مقاومتانموازيR2وR1هايمقاومت
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متوال	انهد

  

eq eqR R R R    12 34 4   
  و براي پيدا كردن جريان كل مدار داريم:
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  داريم:R2وR1ها تقسيم كنيم. براي دو مقاومتومتحال بايد اين جريان را در مقا

R I I A
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  داريم:R4وR3همچنين براي دو مقاومت
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  يابيم:را ميIريانحال با توجه به شكل ج
I A
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  )58تا55و51هاي، صفحه2(فيزيك)جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(

 ----------------------------------------------  
  )مجتبي نكوئيان(                »3«گزينة- 36

ــتلاف پتانســيل   ــة اخ ــه رابط ــه ب ــا توج ــان ب ــي) برحســب جري ــاني (واقع ــد غيرآرم ــر مول دو س
(V rI)  توان گفت كه در نمـودار ميV I عـرض از مبـدأ خـط، برابـر بـا ،و

  است. پس:   rقدرمطلق شيب خط برابر با
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  از طرفي داريم: 
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  و در نهايت با استفاده از رابطة توان خروجي مولد

(P V I ( rI)I)    k²¼¶  Â]»oi k²¼¶ k²¼¶توان نوشت: مي  
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  )54تا51هاي، صفحه2(فيزيك)جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
 ----------------------------------------------  

  )محمود منصوري(                »2«گزينة-37
Pتوان خروجي باتري برحسب جريان، يك سهمي با معادلة I rI2  اشـد. بيشـينة بمـي
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  باشد:  ولت 5/1اگر ولتاژ دو سر باتري
1 5 6 0 5 0 5 4 5 9V Ir / / I / I / I A           

  توان خروجي:  
1 5 9 13 5P VI / / W   Â]»oi  

  )54تا51هاي، صفحه2(فيزيك)جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
 ----------------------------------------------      

  )مجتبي نكوئيان(                »3«گزينة-38
  اي قانون اهم داريم: ستفاده از رابطة مقايسهابتدا با توجه به شكل و با ا
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  توان نوشت: طبق رابطة بين مقاومت الكتريكي سيم و ساختمان آن در دماي ثابت مي

)1   (A B

A

B

A A A B A B
R

B B B A B A
R

R L A L AL
R

A R L A L A16
5

16
5

 
       


    

  از طرفي طبق تعريف چگالي داريم: 
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  )45، صفحة2(فيزيك)جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
 ----------------------------------------------      

  )عليرضا جباري(                »2«گزينة- 39
  آيد:دست مياختلاف پتانسيل دو سر باتري از رابطة زير به

I
r R R

V Ir V r
r R r R




  
       

 
  

2 2
1 2 2

12 1
11

6
5

2

V R
(I)

V V r R
RR V

(II)
r RR

        

  

6 2 10 10 6 125 2
(I) , (II) R(r R)

r R r R
R(r R)

 
     

 
  

 

4 2 2R
r R

r
     

  )54و47،48،51،53هاي، صفحه2(فيزيك)جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  
 ----------------------------------------------  

  )دريحسام نا(                »3«گزينة- 40
باشـد و بـا ميصفر و بنابراين ولتاژ دو سر هر يك از لامپ ها برابر با) مقاومت دروني1در مدار (

  ماند.كند و نور لامپ ها بدون تغيير ميسوختن يكي از لامپ ها تغيير نمي
كل كاهش و ولتـاژ دو ) با حذف يك لامپ مقاومت كل افزايش و بنابراين شدت جريان2در مدار (

  شود.سر باتري و هر يك از لامپ ها افزايش و نور هر يك از لامپ ها بيشتر مي

eq
eq

R I V I r
R r


      

 
  

  )58تا55هاي، صفحه2(فيزيك)جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
 ----------------------------------------------      
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10
t(s)

v

°
20

24 30

v

′v

  3فيزيك
 
  )محمدكاظم منشادي(              »1«گزينة- 41

براي به دست آوردن سرعت متوسط بايد از فرمول
av

x
v

t





استفاده كرد. حـال بـا توجـه بـه 

توانيم از فرمولكه زمان هر حركت در دسترس نيست مياين
av

x
t

v


 زمان را محاسبه كرده

  و در مخرج كسر اول قرار دهيم: 

1

2 3

3
1 2 3 2 2 3 6

1 2 3

d
x d , x

av d d d d
x , x d

x
v

x x x

v v v

   

      


 
  

 
  

d d d m
/

d d d d d d d s

144 13 12 6 3 11 11
3 2 6 144 144 144 144

24 12 8

   
 

 

  

  )5و 4هاي، صفحه3(فيزيك(حركت بر خط راست)  
 ----------------------------------------------      

  )زهره آقامحمدي(                »3«گزينة- 42
  پردازيم: هاي داده شده ميبه بررسي عبارت

  عوض شده است. s3و s1هايدر لحظهالف) نادرست؛ جهت حركت متحرك دو بار
  ب) نادرست؛ با توجه به رابطة سرعت متوسط داريم: 

5 05 0 0x x
av av

x xx
v v

t t


  
   

شـود. كند جهت بردار مكان متحرك عـوض مـيپ) درست؛ وقتي متحرك از مبدأ مكان عبور مي
  عوض شده است. s4وs2هايرك دو بار در لحظهپس جهت بردار مكان متح

هت محـور ) در جs3(در مجموعs5تاs3و s1ت) درست؛ متحرك در بازة زماني صفر تا
x   .6، صفحة3(فيزيك(حركت بر خط راست)    حركت كرده است(  

 ----------------------------------------------  
  )زهره آقامحمدي(                »2«گزينة- 43

vوvاي بينتوانيم رابطهت است، در نتيجه ميشيب نمودار ثابs30تاs20در بازة زماني
  بيابيم: 

v v

v v
v v

0 0
24 20 30 24

3
4 6 2

 
 

 


    
  

  
s10به بـازة s20اكنون با استفاده از رابطة شتاب متوسط، نسبت شتاب متوسط در بازة صفر تا

  كنيم: را محاسبه ميs30تا
20 0

0 20
30 1010 30
20 0

30 10

av( , )
av

av ( , )

v v
av

a | | | |
v vt a


   


  

av ( , )v v v , v

v v v av ( , )

a v v
| | | | | | /
a v v v

20 10 0

30

0 200
3 10 302

0 0 43 5
2 2

  

 


  

  

  )12و11هاي، صفحه3(فيزيك(حركت بر خط راست)  
 ----------------------------------------------  

   (علي كني)                »3«گزينة- 44

xبا سرعت ثابت است داريم: با توجه به اينكه حركت vt   
AN AM MN v t AM t

t t s
BM BN MN v t BN t

1

2

18 5 90 9 1018 4
     

         
AM MN BN

AM BN

72
54

  
 

 

AN AM m

BM BN m

5 10 50 32
4 10 40 22

    
    

 

10AM BN m     
  )15تا13هاي، صفحه3(فيزيك(حركت بر خط راست)

 ----------------------------------------------  

 )سعيد محبي(                »2«گزينة-45
تـا Aهايثانيه در هر كدام از مكان25تواند پس ازبا توجه به شكل سوال، متحرك (شناگر) مي

Eكنيم. زمان طي شده براي تمامباشد، پس سرعت و تندي متحرك را در اين لحظه حساب مي
25tبرابر با  حالت 5اين s  :است. لذا داريم  

10 0 425
10 0 425

10 0 425
30 1 225

v / m / s
A

s / m / s

v / m / s
B

s / m / s

   


  


   


  


IUoÿÅ

IUoÿÅ

 

10 0 425
50 225

10 0 425
70 2 825

v / m / s
C

s m / s

v / m / s
D

s / m / s

   


  


   


  


IUoÿÅ

IUoÿÅ  

10 0 425
90 3 625

v / m / s
E

s / m / s

   


  


IUoÿÅ

 
/برابر باBبا توجه به توضيحات داده شده سرعت متوسط از صفر تا m / s0 4.است  

  )5تا 2هاي، صفحه3(فيزيك(حركت بر خط راست)
 ----------------------------------------------  

    (كتاب اول)                »4«گزينة  - 46
tخطي كه نقاط نظير در لحظةشيب پاره t , t4 0 كنـد مثبـت اسـت و را به هم وصل مي

  ها:بررسي ساير گزينهباشد.ميxت محورشتاب متوسط در اين بازة زماني مثبت و در جه
vمساحت زير نمودار»: 1«گزينة tجايي است. در بـازة زمـاني ، برابر جابهt2 تـاt4 انـدازه

و سـرعت جايي كـلاز قسمت منفي و در نتيجه جابهترمساحت زير نمودار در قسمت مثبت بيش
  باشد.مثبت مي همتوسط در اين باز

vرسـد و سرعت از يك مقدار منفي به صفر ميt3تاt2در بازة»: 2«گزينة 0 اسـت در
خطي كه نقاط نظير اين دو لحظه راتوان گفت شيب پارهميباشد ونتيجه شتاب متوسط مثبت مي

  باشد.باشد بنابراين شتاب متوسط مثبت ميكند، مثبت ميبه هم وصل مي
tهايدر لحظه»: 3«گزينة , t3 v، كه نمودار1 tكند، علامت سرعتاز محور زمان عبور مي

  )12تا10هاي، صفحه3(فيزيك(حركت بر خط راست)       دهد.متحرك تغيير جهت ميشود وعوض مي
 ----------------------------------------------  

    (كتاب اول)                »3«گزينة  -47
جـايي يكسـاني خواهـد داشـت و در حركت يكنواخت، متحرك در بـازة زمـاني يكسـان، انـدازة جابـه

xطةجايي آن از رابجابه vt دست مي بهt /، مقدارآيد. كافي است به جاي s0   قرار دهيم:5

  
0 5 2 34 0 5 1 17t / sx vt x / / / m        

  )15تا4،13هاي، صفحه3(فيزيك(حركت بر خط راست)
 ----------------------------------------------  

    (كتاب اول)                »1«گزينة  - 48
متـر 42هـا ي آناي كه فاصـلهآوريم و سپس لحظهدست ميابتدا معادلة حركت دو متحرك را به

  كنيم:شود را محاسبه ميمي

  
5 0 0 10 25 0 5A

x xx
v m / s

t

 
    
   

  
0 10

0 2 2 10A

A

x m
A A A Av m/s

x v t x x t



     

  

  
2 0 0 8 42 0 2B

x xx ( )
v m / s

t

  
   
   
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0 8

0 4 4 8B

B

x m
B B B Bv m/s

x v t x x t
    

  
  42 4 8 2 10 42B A| x x | | t ( t ) |         

  6 18 42 10t t s      
  )15تا4،5،13هاي، صفحه3(فيزيك(حركت بر خط راست)

 ----------------------------------------------  
    (كتاب اول)                »4«گزينة  -49

  نويسيم:ابتدا معادلة دو متحرك را مي
  

  
  
  
  

  0 03A A A Ax v t x t x      
 0 03B B B Bx v t x t x      

كنيم. با توجه بـه اينكـه تفاضـل رسند را محاسبه ميدو متحرك به مبدأ مي هايي كهاكنون  لحظه
s آن   آوريم:دست مياست جواب تست را به90ها برابر

 

00 13 0 3
A

A A
x

x t x t     
  

  
0

0 23 0 3
B

B B
x

x t x t     
  

  
0 0

2 1 0 090 90 2703 3
B A

B A
x x

t t s x x m       
  

mهاي يكسانراه حل دوم: دو متحرك با سرعت / s3 در حركت هسـتند و بـا اخـتلاف زمـاني
s90هـا در ابتـدا از رسند، اين اخلاف زمان رسيدن به مبدأ به دليل اختلاف فاصلة آنبه مبدأ مي

  وشت: توان نپس مي ،باشدمبدأ مكان مي
 3 90 270x vt x m        

  )15تا13هاي، صفحه3(فيزيك(حركت بر خط راست)
 ----------------------------------------------  

    (كتاب اول)                »1«گزينة  - 50
دانـيم شـيب خـط گيريم. مـيرا در نظر ميBx0وAx0ترتيبرا بهB,Aاندازة مكان اولية

A -مماس بر نمودار مكان B  زمان نشان دهندة تندي است. از آنجايي كه تندي ، نصف تنـدي
  توان نوشت:باشد ميمي

  
0 0

0 0
1 1 1
2 4 2 4 2

A B
A B A B

x x
| v | | v | ( ) x x       

  
  از طرفي داريم:

  
0 0

1
20 0 0 0

330 30 202
A Bx x

A B B Bx x x x m


      
  

B   برابر است با:سرعت

  
4 0 0 20 5B

4 0 4
B

B
x xx ( )

v m / s
t

  
   
   

  0
5

0 20 5 20B

B

v m/s
B B B Bx m

x v t x x t



    
  

  )15تا13هاي، صفحه3(فيزيك(حركت بر خط راست)
 ----------------------------------------------  

  1فيزيك       
  

  عابدي)غلام(هوشنگ              » 2«گزينة-51
شود، كار مؤلفة افقي نيروهاي وارد بر جسم كهانجام مي yجايي در جهت محورجايي كه جابهاز آن

سازند، صفر است و از ايـن رو كـافي اسـت كـه كـار نيروهـاي جايي زاوية قائمه ميبا راستاي جابه
  عمودي وارد بر جسم را محاسبه كنيم. 

y y

y y

(W ) (F ) d J

(W ) (F ) d J

   

   
1 1
2 2

4 2 8
3 2 6  

. y yW (W ) (W ) J  1 14 كـــل2
.  

  )60تا55هاي، صفحه1فيزيك()(كار، انرژي و توان
 ----------------------------------------------  

  (زهره رامشيني)                » 3«گزينة-52
1 2 30 2 4vv v v v

|
  

 
d d  

tW K   
Fd mv m( v) mv  2 2 2

2
1 1 2 22 2  

Fd mv mv m( v) m( v) mv     2 2 2 2 2
3 2

1 1 1 14 2 62 2 2 2  
d mv

d mv


 

2
2

6 3
2  

  )63تا61هاي، صفحه1فيزيك()(كار، انرژي و توان
 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(                »2«گزينة- 53
  جايي استفاده كنيم، داريم: اگر از قضية كار و انرژي جنبشي براي اين جابه

2 2
2 1

1
2tW K m(v v )   

  

1 0 2 1 1

360 8 2 2
0 080 4

100 5

1 4360 82 5
tW J , m kg

v v , v v v
[( v ) v ]

 

  
   

  
2 2
0 0 0

9 4 360 250 250 5 1025
m

v v v
s

         
  )69و61،63هاي، صفحه1فيزيك()(كار، انرژي و توان    

 ----------------------------------------------  
  )مجتبي نكوئيان(                »4«گزينة-54

مكـان، مسـاحت  -كه در نمودار نيروبا توجه به اين
نمودار و محور مكان برابر با كـار سطح محصور بين

  انجام شده توسط آن نيرو است، داريم: 
  
  
  

1 2
6 12 1636 8 642 2
( )

S , S ( )   
  

1 2 100FW S S J    
k(fاز طرفي با توجه به وجود نيروي اصطكاك   و با استفاده از رابطة كار، داريم: (

0

0
180

1180
2 5

14

2 5 14 1 35
k k

k

f k f
cos

f / N

d m

W f dcos W ( / )( )( ) J





     

  
  توان نوشت:  و در نهايت با استفاده از قضية كار و انرژي جنبشي مي

1

652 2
2 1

2 5

1
2

t F fk
W W W J

t m
m kg , v

s

W K m(v v )
  

 
    

  
2 2
2 2 2

165 2 25 90 3 102
m

( )(v ) v v
s

     nm]
  )63تا58هاي، صفحه1فيزيك()(كار، انرژي و توان    

 ----------------------------------------------  
  )دانيال راستي(                »1«گزينة-55

كنيم و انرژي مكـانيكي تـوپ در لحظـة رهـا را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي فرض ميسطح زمين
  دهيم: نشان ميE1شدن را با

1 0
1 1 1 1 1

K
E K U E U mgh

      

2

400
1

10 9
36m g

m
g , h m

s

E J

 


  
  دارد: E2وقتي توپ در آستانة برخورد با زمين قرار دارد انرژي مكانيكي

2 0
2 2 2 2 2

U
E K U E K

   ÆoÎ  
  تغيير انرژي مكانيكي در اين مدت برابر با كار نيروي مقاومت هوا است: 

2 1DW hf E E   H¼À S¶»I£¶  

x(m)

t(s)

x0

t1 t2 +90

90s B
A

�t1

A

x0B
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K =0

K =
2

1 36 9
20 5 0 5 9 36

D

E J , h m
f / N

/ E
 


     

2 2 31 5K E / J    
كه بر اثـر برخـورد است. با توجه به اينE3انرژي مكانيكي در لحظة بعد از برخورد با زمين برابر

  شود، داريم: درصد كم مي20انرژي جنبشي

3 3 2
100 20 0 8 31 5 25 2100E K ( )K ( / )( / ) / J


   

  
  رسد برابر است با:  ميhانرژي مكانيكي در زماني كه توپ پس از برخورد به زمين به ارتفاع

4 0
4 4 4 4 4

K
E K U E U mgh

       
  تغيير انرژي مكانيكي در مسير برگشت برابر با كار مقاومت هوا در اين مسير است: 

3 425 2
4 3 0 5D

E / , E mgh
D f / N

E E E W h f
 


        H¼À  

0 4 10 25 2 0 5 5 6( / )( )h / h ( / ) h / m          70تا68هاي، صفحه1فيزيك()(كار، انرژي و توان(  
 ----------------------------------------------  

  )دانيال راستي(                »2«گزينة-56
بازده برابر با نسبت انرژي خروجي به انرژي ورودي است. انرژي ورودي همان انرژي مصـرفي اسـت 

  كه برابر است با: 
4
3
600 800

t s

P W
E P t E J

 


   

ÂÎo~¶Áj»n» ÂÎo~¶ Áj»n»
  

  انرژي خروجي برابر با كار انجام شده توسط بالابر بر روي جسم است: 
t mgK W W W    oM¯IM  

2 2 0
1 0

1 1802E W m(v v ) mghcos   Â]»oi oM¯IM
  

m
m kg , v , v

s
m

g , h m
s

0 1

2

12 0 2

10 4

  

 
  

21 12 2 0 12 10 4 1 24 480 5042W ( )( )( ) ( )( )( )( ) J      oM¯IM  

E

E

504100 100 63%800    
Â]»oi
Áj»n»

  درصد بازده

  )76و70،75تا68هاي، صفحه1فيزيك()(كار، انرژي و توان  
 ----------------------------------------------  

  ن)(كاظم بانا                »3«گزينة-57

TW  با توجه به قانون پايستگي انرژي داريم: K m(v v )2 2
2 1

1
2     

  m ( ) m
1 16 20 22   در كل حركتfW  

  m رفتfW  

  
2 1

110 202fW E E m m h m        
  

  h h / m9 10 0 9    

  sin /
d h / m

L / / m

30 0 5 2 1 8

2 1 8 3 6

 

   


  

  )70تا68هاي، صفحه1فيزيك()(كار، انرژي و توان
 ----------------------------------------------  

  (مهدي رضوي)                »4«گزينة- 58
  با توجه به رابطة بين توان و بازده داريم: 

  
E P

E
100 80 100600    

Â]»oi
Áj»n»

Â]»oi   بازده 

  W480وجيخرP  
  توان نوشت: از طرفي با استفاده از قضية كار و انرژي جنبشي مي

  tW K    

  K K m (v v )2 2
2 1 2 1

1
2   موتورmgW W  

  m(v v )2 2
2 1

1
2 موتور(mghcos ) W180   

  mgh m (v v )2 2
2 1

1
2  موتورW  

  بنابراين: 

  
2 2
2 1

1
2mgh m(v v )W

t t

 
 خروجيP  

  m V ( ) ( / ) kg

m v , min sg m/s ,h ,

310 2 4 2400
2 15 90010 16 01

   

  
  

  
( ) ( ) ( ) v  


2
22400 10 16 1200480 900  

  v m / s2 2 102
2 40v    

  )76تا73و63تا61هاي، صفحه1فيزيك()(كار، انرژي و توان
 ----------------------------------------------  

  (ميلاد طاهرعزيزي)                »2«گزينة-59
ترين مقداراي كه در آن انرژي جنبشي جسم كمنقطه

مسير (نقطةدارد، در واقع همان بالاترين نقطةخود را
مسيراوج) است. مطابق شكل زير، سه نقطه را بر روي

  پردازيم: حركت مشخص كرده و به حل سؤال مي
  
  
  

  ماند.نظر كرد، بنابراين انرژي مكانيكي جسم پايسته ميتوان از مقاومت هوا صرفكه ميبا توجه به اين

2 1 2 2 1E E U K U   
2 2

10
2

1 2 1
3
2

K U
K U K


  

  
2

2 1 2 2
3 1 3 110 900 302 2 2 2mgh mv h h m        

  
و) 1بين نقاط (ستگي انرژي مكانيكيتوانيم ارتفاع نقطة اوج را با نوشتن قانون پاياز طرفي مي

  دست آوريم: ) به3(
0

1 3 1E E U 
0

1 3 3K U K   2
1 3

1
2 mv mgh 

  

  3 3
1 900 10 452 h h m     

  
  آوريم:دست مي) را به3) و (2بنابراين فاصلة نقاط (

  3 2 45 30 15h h h m       
  )70تا64هاي، صفحه1فيزيك()(كار، انرژي و توان

--------------------- -------------------------  
  (حسين الهي)                »4«گزينة- 60

توان نوشت: (سطح افقي را به عنوان، ميBوAبا توجه به قانون پايستگي انرژي بين دو نقطة
  گيريم.)مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي

  

A B

A A B B

E E

K U K U



    
A

B

K
A B B A BU

m
mgh mv v gh v

s
0 2 2
0

1 2 2 10 5 100 102



           
  پردازيم: ميCوBاكنون به محاسبة كار نيروي اصطكاك بين دو نقطة

k

C C

k kB

f C B C C B B

K ,U
f B fU

W E E (K U ) (K U )

W mv ( ) W J0 0 2
0

1 1 2 100 1002 2
 



     

         
   

  كنيم:در نهايت اندازة نيروي اصطكاك را محاسبه مي
0180 100

kf kW f d cos   
  

1040 100 2 54k kf f / N    
  

  )70تا68هاي، صفحه1فيزيك()(كار، انرژي و توان
 ----------------------------------------------  

مسافت

 موتور

 جذر
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  10:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه31پاسخ تشريحي آزمون            

  
  2شيمي

  

  (جواد پرتوي)                »2«گزينة- 61
  گرماي آزاد شده در واكنش برابر است با: 

  
mol Al / kJ J

/ g Al J
g Al mol Al kJ

   
1 823 2 10005 4 8232027 2 1   

شود، برابر قرارا با مقدار گرمايي كه سبب افزايش دماي آب ميمقدار گرماي آزاد شده در واكنش ر
  دهيم: مي

82320 4 2 5 3920 3 92Q mc m / m g / kg         
  )60تا58هاي، صفحه2(شيمي)در پي غذاي سالم(

   ----------------------------------------------  
  (حميد ذبحي)               »4«گزينة- 62

ساختار تركيب (ب)، شش اتم كربن وجود دارد كه فقط بهاتم كربن و در 8در ساختار تركيب (آ)،
  هستند.يك اتم هيدروژن متصل

O

*

*

*

*

*

*

                                           

O

H*

*

*

*

*

*

* *

  
  ها:بررسي ساير گزينه

C)نفتالن»: 1«گزينة H )10   اتم كربن است.  9اتم كربن و تركيب (آ) داراي10داراي8
Cمول مولكولي تركيب (آ)،فر»: 2«گزينة H O9 Cو فرمول مولكولي تركيب (ب)،8 H O15   است.20
والسـي ژن در تركيب (ب) بيشتر بوده و قدرت نيروي واندرهاي كربن و هيدروشمار اتم»: 3«گزينة

  بالاتري دارد.هاي آن بيشتر است. بنابراين، تركيب (ب) نقطه جوشبين مولكول
  )71، صفحة2(شيمي)در پي غذاي سالم(

 ----------------------------------------------  
  (مسعود توكليان اكبري)              » 2«گزينة- 63

تـر از سـطح انـرژي هـا پـايينهاي سوختن، گرماده هستند. بنابراين سطح انـرژي فـراوردهواكنش
ها است. در نتيجـه، ) بيشتر از ساير واكنش2واكنش (ها است. تفاوت سطح انرژي دردهندهواكنش

  باشد. ها بيشتر مي) از ساير واكنش2گرماي مبادله شده در واكنش (

  
  )63تا60هاي، صفحه2(شيمي)در پي غذاي سالم(

 ----------------------------------------------  
  (كامران جعفري)                » 3«گزينة- 64

  تن هستند؛ بنابراين هر دو واكنش گرماده هستند. ها از نوع سوخواكنش
485H kJ  IÀy¹¨H» ý°TiH  

  اگر پيوندهاي دو واكنش را از هم كم كنيم: 
2H [(C C) (O O)] [ (C O)]       ý°TiH

485 500 2 800[(C C) ] [ ]        
1600 500 485 615H ( ) kJ(C C)      

  )69تا67هاي، صفحه2(شيمي)در پي غذاي سالم(
----------------- -----------------------------  

 (ميلاد غديرزاده)                » 2«گزينة-65
  بررسي همة موارد:

اـي الف) چون دماي دو ظرف يكسان است، ميانگين تندي (انرژي جنبشي)  اـن مولكـول ه دو ظـرف يكس
  است. 

  است. ها، انرژي گرمايي در ظرفي كه مقدار آب بيشتري دارد، بيشترب) با توجه به دماي يكسان ظرف
Qپ) گرماي فرايند از رابطه mc دمـا و تغييـر آيد. با توجه به يكسان بودنبدست ميc 

  (جرم يا به عبارتي تعداد ذرات ماده) بستگي دارد. m(ظرفيت گرمايي ويژه)، گرما فقط به
  ت) انرژي گرمايي به تعداد ذرات (جرم) هم بستگي دارد. 

  )58تا56هاي، صفحه2(شيمي)سالمدر پي غذاي(  
 ----------------------------------------------  

 (حسين ناصري ثاني)              » 4«گزينة- 66
مرحله دارد و واكنش كلي آن به صورت 3) اين واكنش1

N (g) O (g) H O(g) HNO (g)2 5 2 42 2 2 3  است كه گرماده بوده وHآن
  ت. كيلوژول اس -256

2 (Hآوريم:دست مياين مرحله را به  
H183 256 323   −¼¿\¶  

Hچون اين مرحله گرماده است:  kJ116    
هـا شده به ازاي يـك مـول از آن  دهنده و فراورده است. گرماي مبادلهمول واكنش 2اين گرما براي

58kJشود. كيلوژول گرما توليد مي58است؛ چون واكنش گرماده است، طي اين فرايند  
HNO) در توليد هر مـول 3 (g)3،kJ64ا اگـر حالـت فيزيكـي گرمـا توليـد مـي شـود، امـ

HNO3شود. مقدار گرماي بيشتري توليد ميتر بوده ومايع باشد، سطح انرژي آن پايين  
4 (H2تشــكيل NO kJمــول  2تشــكيلHو  183در مرحلــة اول واكــنش برابــر

2NOkJمول   است.116در مرحلة دوم برابر
  )75و74هاي، صفحه2(شيمي)در پي غذاي سالم(  

 ----------------------------------------------  
(روزبه رضواني)                » 1«گزينة-67

2 4 2 13602 4C F CF H kJ      
2 2 502 4 2C H C H H kJ      

2 2 4 10802 2H F HF H kJ      
6 2 4 24902 4 2 4C H F CF HF H kJ       

88 2042 4 964 1 14
g CF g HF

( mol CF ) ( mol HF ) g
mol CF mol HF

    ý°TiH  

24902 4 62 2596
kJ

/ g / kJ
g


  ³o]ý°TiH ³o]ý°TiH  

  )75و74هاي، صفحه2(شيمي)در پي غذاي سالم(
 ----------------------------------------------  

 (ارژنگ خانلري)                » 2«گزينة- 68
  بررسي موارد نادرست: 

هابر (در شرايط يكسـان) آنتالپي مواد در فرايند حب) با توجه به نمودار كتاب درسي، مقايسة صحي
NHبه صورت زير است.  N H N H H2 33 2 2 2 4 2     

  باشد.ها ميها بيشتر از الكلها و آلكنها بيشتر از آلكنآلكانپ) در تعداد كربن برابر آنتالپي سوختن
C H C H C H OH2 6 2 4 2 5 آنتالپي سوختن :  

  )77و73تا68هاي، صفحه2(شيمي)در پي غذاي سالم(
 ----------------------------------------------  

 زاده)(هادي مهدي                » 3«گزينة-69

گيري كرد و بقيه به صورت مستقيمرا به طور مستقيم اندازهHتوانمي 2تنها در واكنش شماره
  )77تا74هاي، صفحه2(شيمي)در پي غذاي سالم(  گيري نيستند. قابل اندازه

 ----------------------------------------------  
(امير طيبي)                     » 3«گزينة-70

a  ÂMoaÂ¶o]kÅnjb ¸ÃFU»oQÂ¶o]kÅnj
100(a b) (   RHnkÃÀ¼Mo¨Â¶o]kÅnj + jH¼¶ oÄIw » JA Â¶o] kÅnj)  

100 12 80 8a b ( ) a b        
4 03100 4031

/ kJ
g kJ

g
 

  
17 38 1712 4031 1 1

kJ kJ kJ
( g ) (ag ) (bg ) kJ

g g g
     

RHnkÃÀ¼Mo¨ ÂMoa ¸ÃFU»oQ
  

  
8 17 17

38 17 199
a b a b

a b

   


 
136

38 17a b

 


21 63
199

a 


  

53 5 1 673
b

a % b % /
a

    
  

  )73و72هاي، صفحه2(شيمي)در پي غذاي سالم(
 ----------------------------------------------  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 
  11:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه31پاسخ تشريحي آزمون            

  
  3شيمي

 
 محسن زمردپور)(                » 4«گزينة-71

كسـيلهاي قطبي است كه در ساختار خود شمار قابل تـوجهي گـروه هيـدروعسل حاوي مولكول
هـاي   ژني با مولكولتواند چندين پيوند هيدرودارند، بنابراين هر مولكول موجود در ساختار عسل مي

  ها:بررسي ساير گزينهآب تشكيل دهد.
سـولفات در آب (II)نسيون و مخلوط مسئيد، شربت معده سوسپاسس مايونز كلو»: 1«گزينة

  تواند نور را پخش كند و ناهمگن است.نسيون ميسوسپائيد همانندمحلول است. كلو
  هاي چرب است.نيوم اسيدصابون مايع، نمك پتاسيم يا آمو»: 2«گزينة

  n nC H COOK n n C2 1 2 1 39 19 20        
  n nC H COONH n n C2 1 4 2 5 39 17 18          

هايا يونشود و بشيميايي تهيه ميكنندة غير صابوني برخلاف صابون از مواد پتروپاك»: 3«گزينة
Mgكنندة آبسخت )2و(Ca2كنندگيدهد؛ بدين ترتيب خاصيت پاكواكنش نمي
  كندحفظ ميدر آب هاي سختخود را

  )11تا 5هاي، صفحه3(شيمي)ها در خدمت تندرستيمولكول(
 ----------------------------------------------  

 بار)(عليرضا خشكه                » 4«ةگزين-72
كننـده غيـر صـابوني جامـد بـا فرمـول عمـومي با توجـه بـه اطلاعـات داده شـده، در يـك پـاك

n nC H C H SO Na2 1 6 4 3
 

:خواهيم داشت  

  
n

n


   
2 5 9 113

·r»nkÃÀ ÁIÀ ´UH jHk÷U
·sÃv¨H ÁIÀ ´UH jHk÷U  

  ها:گزينهبررسي
ــه ــاكگزين ــن پ ــيميايي اي ــول ش ــرا فرم ــت. زي ــابوني اول: نادرس ــر ص ــده غي ــهكنن ــورتب ص

C H C H SO Na11 23 6 4 3
 ياC H SO Na17 27 3

 .است  
هـاي كننده، تعـداد پيونـدكربني اين پاكدوم: نادرست. زيرا با توجه به ساختار بخش هيدروگزينه

  است:14كربن برابر –يگانة كربن
CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2           

 
هاي موجودكننده، مجموع تعداد اتمرمول شيميايي اين پاكسوم: نادرست. زيرا با توجه به فگزينه

  است.49در آن برابر
SO3جرم مولي بخش قطبي (گروهدربخش آنيونيچهارم: درست. زيراگزينه

گرم و80) برابر
g.molگرم است.231كربني) جرم مولي بخش ناقطبي (بخش هيدرو 1231 80 151    

  )11و10هاي، صفحه3(شيمي)ها در خدمت تندرستيمولكول(  
 ----------------------------------------------  

 (محمد نوروزي)              » 3«گزينة-73
  ترتيب قدرت اسيدي به صورت زير است:

HI  اسيدهاي قوي: HBr HCl H SO HNO2 4 3     
HF اسيدهاي ضعيف: HNO HCOOH CH COOH H CO HCN2 3 2 3      

  )23، صفحة3(شيمي)ها در خدمت تندرستي ولمولك(  
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(              »4«گزينة   -74
سال گذشته، ميزان رشد و پيشرفت شاخص اميد به زندگي در نواحي60با توجه به نمودار زير، در

  خوردار (توسعه يافته) بوده است.  تر از نواحي برتر برخوردار (توسعه نيافته) بيش كم
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  )3و 2هاي، صفحه3(شيمي)ها در خدمت تندرستيمولكول(

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين معروفي(              »1«گزينة   -75

  درست هستند. » پ«و» الف«هايعبارت
  .يا سوسپانسيون باشدوئيدكلتواندمي،»2«، محلول و مخلوط شمارة»1«مخلوط شمارة

  ها: بررسي برخي عبارت
  هايي همگن هستند.مخلوطهاها برخلاف كلوئيدها و سوسپانسينمحلول»: الف«عبارت
  ها در نظر گرفت.ها و محلولبين سوسپانسيونتوان همانند پليكلوئيدها را مي»: ب«عبارت

هـايه يك كلوئيد اسـت و ذرات آن از ذرهمخلوط آب و روغن كه با صابون پايدار شد»: ت«عبارت
  )7، صفحة3(شيمي)ها در خدمت تندرستيمولكول(  تر است.ها بزرگمحلولتشكيل دهندة

 ----------------------------------------------  
   (كتاب اول)                » 4«گزينة-76

1(NH3اتم  اكسيژن ندارد.يك باز آرنيوس است كه در ساختار خود  
و)2 SO32SOد.نشواسيد آرنيوس محسوب ميهر دو  
  ) اتانول يك الكل است و نه خاصيت اسيدي و نه بازي دارد.3
N مول) 4(                                   )4 O H O H NO2 5 2 32 2      

BaOمول)   3(   H O Ba OH2
2 2     

  )17تا15هاي، صفحه3(شيمي)ها در خدمت تندرستيمولكول(
   ----------------------------------------------  

   (كتاب اول)                » 3«گزينة- 77
محلول آنشود از اين رو اسيدي قوي بوده وطور كامل يونيده مي بهHAبا توجه به نمودار، اسيد

  ها:پوشيده است. بررسي ساير گزينههاي آبشامل يون
شود پـس اسـيدي ضـعيف بـوده و طور جزئي يونيده ميبهHBجايي كه اسيد): از آن1گزينة (

شده و مي تواندطور كامل يونيده بهHAتواند اسيد ضعيف استيك اسيد باشد در عوض اسيدمي
  اسيد باشد. اسيد قوي نيتريك

هـاي برابـر از ايـن است، در شـمار مـولHBتري ازاسيد قويHAكه): نظر به اين2گزينة (
  بيشتر خواهد بود. HAاسيدها، رسانايي الكتريكي

قدرت اسـيدي بيشـتري دارد و توجـه داشـته HAا توجه به توضيحات بالا محلولب):4گزينة (
شـمار ذرات موجـود در آن نيـز بيشـتر شود بنابراينبيشتر يونيده ميHAباشيد كه چون اسيد

شود در صورتي كه در اسيدليد ميوتاست.(به ازاي هر مولكول از اسيد دو يون يا به عبارتي دو ذره
HBشوده توليد ميقط بعضي از مولكول هاي اسيد دو ذربه ازاي ف.(  

  )23و19تا16هاي، صفحه3(شيمي)ها در خدمت تندرستيمولكول(
   ----------------------------------------------  

   (كتاب اول)                » 4«گزينة-78
  كنيم:هاي موجود در هر گزينه را حساب ميظت يونغل

4   2 40 05 12 10100
/

M.a [H ] /      1«:گزينة«  
4 42 12 10 24 10[H ] [F ] mol / L        :هامجموع غلظت يون  

  
  4 46 10 0 5 3 10[H ] [A ] M.a /          2«:گزينة«  

  mol / L4 43 10 2 6 10      هامجموع غلظت يون  
3

3 3 3
3

11 26 0 0263
molHNO

?mol HNO / gHNO / molHNO
gHNO

   3«:گزينة«  

  
n /

M / mol / L
v /

0 02 0 20 1  
  

  

[H ] [HNO ] / mol / L

[H ] [NO ]3

3 0 2

 

  


   
  / / mol / L2 0 2 0 4   IÀ·¼ÄSÊ±ü Ì¼μ\¶  

H]غلظت اولية   ] [Cl ] HCl  4«:گزينة«  
  ( ) mol / L4 42 2 10 4 10     هامجموع غلظت يون  

  )18تا16 هاي، صفحه3(شيمي)ا در خدمت تندرستيهمولكول(
 ----------------------------------------------  

   (كتاب اول)                » 3«گزينة-79
تر است. تر با فلزات بيشتر از اسيدهاي ضعيفدر دما و غلظت يكسان، سرعت واكنش اسيدهاي قوي

منيزيم، با سـرعت بيشـتري گـاز هيـدروژن آزاد تري بوده و با فلزبنابراين محلول (الف) اسيد قوي
  ها:رسد. بررسي ساير گزينهنظر ميتر از محلول (الف) بهنمايد از اين رو محلول (ب) شفافمي

  ): از واكنش فلز منيزيم با اسيدها گاز هيدروژن آزاد ميشود. مانند:1گزينة (
  Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)  2 22  

  تري است. رو محلول (الف) اسيد قويمحلول (الف) شديدتر بوده از اينپذيري در): واكنش2گزينة (
  باشد.تري ميتري با ثابت يونش بزرگ): محلول (الف) اسيد قوي4گزينة (

  )24 و23هاي ه، صفح3(شيمي)ها در خدمت تندرستيمولكول(
   ----------------------------------------------  

   (كتاب اول)                » 3«گزينة-80

توان دريافتدو محلول اسيدي متفاوت، يكسان باشد ميHغلظتنگامي كه در دماي ثابته
  ها:تر بوده است. برسي ساير گزينهتر، بيشكه غلظت محلول حاوي اسيد ضعيف

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 
  12:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه31پاسخ تشريحي آزمون            

  

PCl

Cl

. .
. .

..

.. ..

Cl

. .
. .

..

. .

O

. . .. ..

  تر است!اسيد ديگر بيشاز دوHBمربوط بهaK):1(گزينة
كنـد و در نتيجـه قـدرت اسـيدي ثابـت تغييـري نمـيaK): با افزايش غلظت اسـيدها،2گزينة (

  ماند.ميباقي
هـاي توليـد تر از غلظت يون): در محلول اسيدهاي ضعيف غلظت اسيد يونيده نشده بيش4گزينة (

  )23تا18هاي  ، صفحه3(شيمي)يها در خدمت تندرستمولكول(  شده است.
 ----------------------------------------------  

  1شيمي
 

   (مرتضي شيباني)              »4«گزينة- 81

  باشند. ميO2وN2،Arبه ترتيب همان گازهايCو A ، Bگازهاي
  شود. گون در كشور ما در پتروشيمي شيراز با خلوص بسيار زياد تهيه ميگاز آر

  هاي نادرست: بررسي گزينه
كاربرد دارد. همچنين توجـه داشـته MRIسازي دستگاههليم (نه نيتروژن!) در خنك»: 1«گزينة

  باشيد كه هليم در مخلوط هواي مايع وجود ندارد.
  % است. 20ن!) در هواي پاك و خشك به تقريبدرصد حجمي اكسيژن (نه آرگو»: 2«گزينة
ايهـاي رشـتهگاز آرگون (نه اكسيژن!) به گاز تنبل مشهور اسـت و در سـاخت لامـپ  »: 3«گزينة

  )53تا51هاي، صفحه1(شيمي)رد پاي گازها دزر زندگي(  كاربرد دارد.
 ----------------------------------------------  

دق دارابي)(صا                » 3«گزينة- 82
  ترين لاية هواكره به زمين) قرار دارد. درصد از جرم هواكره در لاية تروپوسفر (نزديك75) حدود1
  شود. ) با افزايش ارتفاع از سطح زمين شمار ذرات سازندة هوا كاهش يافته، بنابراين فشار هوا كمتر مي2
3C C55و14) در ابتدا و انتهاي لايه تروپوسفر دما  است. اين بدان معنـي اسـت كـه بـا

يابد. اما در ابتدا و انتهاي لاية بالايي آن (استراتوسفر) افزايش ارتفاع در اين لايه دماي هوا كاهش مي
C55 دما  وC7 يابد. فزايش ارتفاع دما افزايش ميباشد؛ پس در اين لايه، با امي  
هـاي مثبـت هاي بالايي هواكره تنها يون) دقت داشته باشيد كه طبق شكل كتاب درسي، در لايه4

  )51تا49هاي، صفحه1(شيمي)رد پاي گازها دزر زندگي(  شوند.يافت مي
 ----------------------------------------------  

  نيا)د امامي(عبدالواح              »4«گزينة-83
  ها:بررسي پرسش
Feالف) در ناميدن O2 Cuو3 S2شود. از اعداد رومي استفاده مي  

Nب) تركيبات O2وو SO2NO2نام و بـه ترتيـب: دي گـذاري بـه دي نيـاز دارنـد در
  اكسيد نام دارند. ژن دياكسيد و نيتروگرد دينيتروژن مونوكسيد، گو

آن را كـاهش pHشوند كه با انحـلال در آب پ) اكسيدهاي نافلزي، اكسيدهاي اسيدي ناميده مي
ــي ــد م ــد مانن ودهن SO2NO2  ــي ــي اكس ــه بعض ــد ك ــت كني ــد . دق ــافلزي مانن دهاي ن

NO ,CO , N O2.تنها به شكل مولكولي در آب حل شده و خاصيت اسيدي ندارند  
  )57و56هاي، صفحه1(شيمي)رد پاي گازها دزر زندگي(

   ----------------------------------------------  
 (سيدرحيم هاشمي دهكردي)              » 4«گزينة- 84
  بررسي موارد نادرست:باشند.درست مي» ت«و» الف«موارد

  ند. ا هاز گاز طبيعي دست نيافتHeب) دانشمندان كشورمان به فناوري استخراج
  )54و53هاي، صفحه1(شيمي(رد پاي گازها دزر زندگي)  باشد.مي sعنصري از دستهHeپ) 

   ----------------------------------------------  
يثم كوثري لنگري)(م              » 1«گزينة- 85

است و آرايش الكتروني آن بـه Cu2باشد كه كاتيون آنميCuOتر مس) اكسيد سبك1
Cuصورت :[ Ar] d2 9329 18باشد. (اكسيد ديگر مس،ميCu O2باشد.) مي  

Alت (آلومينيم اكسيد به همراه ناخالصي) ) تركيب اصلي بوكسي2 O2 سيليس3 بـهSiO2و
  باشند. گرم بر مول مي60و102ترتيب داراي جرم مولي

2 16 8
2 28 2 16 15SiO

( ) ( )


 

 
nj ·sÃv¨H ³o] SLvº

  
3 16 8

2 3 2 27 3 16 17Al O
( ) ( )


 

  
nj ·sÃv¨H ³o] SLvº

  
3(     ( x)g

/ mol / g / / x / g
mol

2 14 160 03 3 24 0 84 0 48 3 241
 

      

5x   
Nپس اين تركيب O2 است در حالي كـه  7است و جمع زيروندها در فرمول مولكولي آن برابر5

ميسيليسيم تترابرميد داراي فرمول مولكولي SiBr4است. 5دهاي آن برابرباشد و جمع زيرون  
Na) سديم داراي يك اكسيد4 O2كـروم كـروم دو اكسـيد  باشد وليمي(II) اكسـيد CrO و

Crاكسيد(III)كروم O2 Crتر آندارد كه اكسيد سنگين3 O2 3 .   باشدمي
2 1 22Na O : e mol e   ÁH¾²jIL¶  
2 3 6Cr2 3O : e mol e   ÁH¾²jIL¶  

  )57تا55هاي، صفحه1(شيمي)رد پاي گازها دزر زندگي(
 ----------------------------------------------  

  جواد پرتوي)(                » 2«گزينة- 86
  با توجه به قانون پايستگي جرم، جرم اضافه شده به ميخ، جرم گاز اكسيژن است.

/  پس: / / g O22 33 2 21 0 12   جرم اكسيژن  
  وسيلة آن جرم آهن مصرف شده را يافت:توان بهو مي

  Fe(s) O (g) Fe O (s)2 2 34 3 2  
molO mol Fe g Fe

/ gO / g Fe
gO mol O mol Fe

22
2 2

1 4 560 12 0 2832 3 1    مصرفي?gFe  

گـــرم از آن مصـــرف شـــده اســـت. پـــس  28/0گـــرم مقـــدار اوليـــة آهـــن اســـت و  21/2
/ ( / / / )1 93 2 21 0 28 1 93 مانده است. يگرم از آن باق  

  )63و62هاي، صفحه1(شيمي)رد پاي گازها دزر زندگي(
   ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(                »3«گزينة-87
  به شكل زير است:  » 3«هاي داده شده در گزينةساختار لوويس گونه
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  NH C ..  
وهاي پيوندي دررونبنابراين تعداد جفت الكت POCl3HCNوبا هم برابر بوده و SO2

NO2 نيز تعداد پيوندهاي اشتراكي يكساني دارند. توجه داشته باشيد كـهNO2 داراي يـك
  هاي اكسيژن داراي جفت الكترون ناپيوندي است.    ون ناپيوندي تنها است و روي اتمالكتر

    )58و57هاي، صفحه1(شيمي)رد پاي گازها دزر زندگي(  
 ----------------------------------------------  

  )روزبه رضواني(                »2«گزينة-88
  ها:بررسي گزينه

N»:      1«گزينة N....        وC O
....      

C»: 2«گزينة H N O CO H O N O3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6     
هـا و گروهـي از اكسـيد در آب و اسـيدي شـدن محـيط، مرجـانبا افزايش كربن دي»: 3«گزينة
  روند. تنان كه داراي اسكلت آهكي هستند از بين ميكيسه

Feنسبت شمار كـاتيون بـه آنيـون در »: 4«گزينة O2 2برابـر بـا 3
و نسـبت شـمار جفـت 3

برابراشتراكي به ناپيوندي درهايالكترون SO2
3
است.   6

S
O.. . .

. . O

. .
. .

. .

  
  )64تا56هاي، صفحه1(شيمي)رد پاي گازها دزر زندگي(  

 ----------------------------------------------  
  )مجدپيمان خواجوي(                »4«گزينة- 89

  : هاگزينهبررسي ساير
  هاي دواتمي وجود دارد. ) در هواكره اكسيژن اغلب به صورت مولكول1
) نمودار تغييرات فشار گاز اكسيژن برحسب ارتفاع به صـورت نزولـي و نمـودار تغييـرات دمـا در 2

  استراتوسفر به صورت صعودي است. 
  سه اتم است.(سيليس) SiO2ها درست. شمار اتمدو ابرابرFeOها درشمار اتم)3

  )55و49،54هاي، صفحه1(شيمي)رد پاي گازها دزر زندگي(  
 ----------------------------------------------  

  )امير حاتميان(                »4«گزينة- 90
  ها: بررسي گزينه

1 (  
2 2 7 3 2 214 2 2 3 7K Cr O HCl KCl CrCl Cl H O      

  :هاها و فراورده هدهندواكنشضريباختلاف مجموع
7 3 2 2 14 1 1| ( ) ( ) |       

2 (  
2 5 3 5 2 26 20 12 15 10I O BrF IF O Br     
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  :هاها و فراوردهدهندهاختلاف مجموع ضرايب واكنش

12 15 10 20 6 11| ( ) ( ) |      
3 (  

5 11 2 2 2 2 24 37 20 26 4C H NH O CO H O NO     
  :هاها و فراوردهدهندهاختلاف مجموع ضرايب واكنش

20 26 4 37 4 9| ( ) ( ) |      
4 (S Cl NH Cl S N S HCl2 2 4 4 46 4 8 16     

  :هاها و فراوردهدهندهاختلاف مجموع ضرايب واكنش
1 8 16 6 4 15| ( ) ( ) |      

  )65تا63هاي، صفحه1(شيمي)رد پاي گازها دزر زندگي(  
 ----------------------------------------------  

  1پايه بستهرياضي   
  

   (محمد موسوي)                »1«گزينة-91

xجايي كهاز آن (x )(x x )3 28 2 2 4    كافيست طرفين تساوي را در ،x3 8
  آيد: ضرب كنيم. لذا تساوي به شكل زير درمي

  x x A(x x ) (Bx )(x )       2 23 2 2 4 1 2  
  x x (A B)x ( A B )x A         2 23 2 2 2 1 4 2  

  م: گيريحال با مقايسة ضرايب نتيجه مي

  

A

A B A , B

A B

 
     
    

4 2 2
3 1 2

2 2 1 1  
B    بنابراين:  A   2 1 1  

  )65تا62هاي، صفحه1رياضي(هاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان  
 ----------------------------------------------  

 (منوچهر زيرك)                » 3«گزينة-92
  :نويسيمهاي گويا مياعداد را به صورت توان

2 22
7 7

4 5 1 3 2
2 4 5

1 25 1 1 5 15 5
5 125 25

5 5 5

 
        

   
    

1 3 2 2
22 4 5 75 5 5 5 5  

m n    
   

1 3 2 2 92 140 92 4 5 7 1405 5 5 5  
m , n m n     140 9 149  

  )61تا59هاي، صفحه1(رياضيهاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان
 ----------------------------------------------  

  مراد)(مجتبي نيك                »2«گزينة- 93

     ( ) ( )    
2 3 33 233 1 2 2 3 3 1 4 2 3  

( ) ( ) ( )      
33 3 33 1 2 3 4 2 3 4 2 3 4 2 3  

( )( )       
233 33 2 34 2 3 4 2 3 16 12 4 2   )61تا59و53تا48هاي، صفحه1(رياضيهاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان  2

 ----------------------------------------------  
  احسان سيفي سلسله)(              » 3«گزينة-94

3 3432 250S    كنيم: عبارت را ساده مي  
S           3 33 33 3 3 3 3216 2 125 2 6 2 5 2 6 2 5 2 2  
S a a a    2 2 3 62 2  

aبرابر باaطول قطر مربع به طول ضلع   است، پس: 2
6 62 2 16  طول قطر مربع  

  )58تا48هاي، صفحه1(رياضيهاي جبري)ارتهاي گويا و عب(توان
 ----------------------------------------------  

(ابراهيم نجفي)                »1«گزينة-95

x       33 22 2 1 2 2 1 2 1  

x x x ( )       3 1 2 22 1 2 1 2 1  
( )         23 2 2 2 2 2 1 2 1 2 1 2 1  

( )( ) ( )         22 1 2 1 2 1 2 2 2 1 3 2 2  
  )61تا59و53تا48هاي، صفحه1(رياضيهاي جبري)رتهاي گويا و عبا(توان  

 ----------------------------------------------  
(حميد عليزاده)                »4«گزينة-96

Aابتدا پايه   كنيم.را يكسان ميBوهاي دو عدد
5 14 27 77 33 3 3 38 32 2 2 2 2A           

2
32 1 2 23 33 1 2 2 22B ( ) ( )     

3 2 2 3 4 3
22 3 3 2 3 2 12 2 2 2 0 254( A B) ( ) ( ) /

           
 

  )58تا54هاي، صفحه1(رياضيهاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان  
 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(                »1«گزينة-97
  نويسيم: تر ميگيريم و عبارت را سادهابتدا از اتحادها كمك مي

3 3 32 2 2 33
3 3

1 1 1
1 1

( x )(x x x ) ( x )
A

(x ) (x )

   
 

 
2 2 1

3 3 2
1 1 1 1

1 1 1
xx (x )(x ) (x )

(x ) (x ) (x )

    
   

    

2
2 1 1 2 2 0 5 2 222 1 1

( ) ( )
A / ( )

( )

  
   

 
  

  )65تا62هاي، صفحه1(رياضيهاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان  
 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(                »3«گزينة- 98
  آوريم: را به دست ميaابتدا مقدار

a ( ) ( ) ( ) ( )2 23 2 3 1 3 2 3 1 1 2         
)در بازةaپس , )1 0رابطة زير برقرار است: يقرار دارد و براي چنين اعداد  

3 5 6 4 21 0 1a a a .............a a a            
a]پس داريم:    , a ] [a , a ] [a , a )4 3 2 3   

  )53تا48هاي، صفحه1(رياضيهاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان  
 ----------------------------------------------  

  )كاميار علّييون(                »2«گزينة-99
  كنيم:  تر ميرا سادهAابتدا

4 24
2 2

18 3 3 2 2 3 2 1 2 1
A

. ( ) . ( )
 

     
2 2 2

3 2 1 33 2 1 2 1
A

( )( ( )( ) )
   

   
  ت داريم: در نهاي

1 1 3 31 1 1 12 2B A A        
  

B ( ) ( ) ( ) B2 3 3 3 11 1 2 1 2 2 1 12 2 4 2              

B،Bكه با توجه به منفي بودن مقدار 1    .قابل قبول است  
  )67و66هاي، صفحه1(رياضيهاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان  

----------------------- -----------------------  
  )كاظم اجلالي(                 »3«گزينة- 100

  نويسيم: ابتدا عبارت دوم را شبيه عبارت اول مي
3 2 3 24 8a a b a a b     
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y

1

1
x

2 2 4 8 4 8a (a b) a (a b) a a b a a b          
84a b a b
a

   
  

aحال طرفين تساوي بالا و تساوي b a b b24 5   كنيم: رب ميرا در هم ض  
2 84 4 5( a b a b )( a b a b ) b

a
       

  
2 2

4 40 5 40 8b b
a b (a b) b a b

a a
       

  
aو در تساوي b a b b24 5   دهيم:  قرار مي  

2 28 8 4 5 3 2 5b b b b b b b b        
0 82 4 1 8b a bb b b b b a         

  درنهايت خواسته سوال برابر است با: 

  
3 3 3 38 1 2 1 3a b       

  )65تا62هاي، صفحه1(رياضيهاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان  
 ----------------------------------------------  

  +پايه مرتبط3رياضي   
 
   (كتاب اول)                »1«گزينة-101

yكاملاً واضح است كه نمودار داده شده همان نمودار تابع x32ت وواحد به راسـ 1است كه 
  واحد بالا رفته است پس داريم: 

  
3 3 31 1 2y x y (x ) y (x )      SwHnkeH»1 ¯IM keH» 2

  
  1 2 2a , b a.b        (تابع)5تا 3هاي، صفحه3(رياضي(  

 ----------------------------------------------  
    (كتاب اول)                »2«گزينة- 102

  آيد: به دست ميبه صورت زيرgدامنه تابع

  f
f ( x) f (x ) x x x       2 1 0 2 1 1Â²»qº ÓHkÃ¨H  

fاما بايد دقت كنيم كه ( x)2وf (x )1 نيـز قابـل تعريـف باشـند. پـس كـافي اسـت
x    باشد. 0

afتوابعنكته: دامنة (x) log (x)1 0(a , a ) 0صورت بهx باشد. مي  
   gD ,  0 1  

  )14تا 2هاي، صفحه3(رياضي(تابع)
 ----------------------------------------------  

  (كتاب اول)                »1«گزينة- 103
  f f fR ( , ] R R          3 1 3 1 2 2 6  

  fR    1 2 3 9  
]صورت به yدر نتيجه برد تابع , )1   است، بنابراين: 9

  a ,b b a      1 9 3 9 3 6    
  )14تا11هاي، صفحه3(رياضي)69تا68هاي، صفحه2(رياضي(تابع)

 ----------------------------------------------  
   (كتاب اول)                » 2«گزينة- 104

fof  داريم:fofطبق تعريف دامنة f fD {x | x D ,f (x) D }    
  2 0 0ff (x) x x D : x [ , )        

  
fofD {x | x , x x }    2

1 2
0 0

  
  كنيم: براي حل نامعادله، از روش هندسي و رسم نمودار استفاده مي

  
  با توجه به نمودار دو تابع،

]در بازة , ]0 xعادلةنام1 x2.برقرار است  
  
  

  [ , ] [ , ] [ , ]   1 2 0 0 1 0 1   
}شامل دو عدد صحيحfofبنابراين دامنة , }0   است. 1

  )14تا11هاي، صفحه3(رياضي )53تا50هاي، صفحه2(رياضي )103تا101هاي، صفحه1(رياضي(تابع)
---------------- ------------------------------  

   (كتاب اول)                » 2«گزينة-105

  

5 5 5 6 123 3 3 3
5 5 1 1 313 3 3

3

f ( )

x gof ( ) g(f ( )) g( )

       


 
    


  

  

23 3 1 9 1 8
3 3 8 8 3 11

g( )

(fog)( ) f (g( )) f ( )

     


      
  [(fog)( )] [ ] 3 11 3  

  )12و11هاي، صفحه3(رياضي )54تا50هاي، صفحه2(رياضي )109و103تا101هاي، صفحه1(رياضي(تابع)
 -------- --------------------------------------  

  )كاميار علّييون(                »3«گزينة- 106
xدر دامنه هر دو ضابطه 1 ها به ازايحضور دارد، پس مقدار ضابطهx 1  بايـد برابـر

  باشند: 
2

2 1 1 11 2 41 2
( ) b( )

x : a ( ) a b
( )

   
        

   4a b (I)    
2

2 1 1 11 0 1 2 3
( ) b( ) b

x : a ( ) a (II)
( )

 
    

  
aدو مجهول بالا -از دستگاه دو معادله 1وb 3آيد. به دست مي  

2

2
1 1 1

3 1 12

(x ) ; | x |
f (x) x x

; | x |
x

   


    


  
27 94 6 2f (a b) f ( )    

  )2 ة، صفح3(رياضي )51و50هاي، صفحه2(رياضي )111، صفحة1(رياضي(تابع)    
----------------------------------------------  

  )زادهعليرضا نداف(                »2«گزينة-107
}مجموعةgدامنة تابع }3 است. بايد دامنةf  هم همين مجموعه باشد، ايـن يعنـي
fابطةمخرج ض (x)بايد ريشة مضاعفx 3  :را داشته باشد، پس داريم  

2 2 22 9 3 6 9x cx (x ) x x        
2 6 3c c       

fها هم بايد برابر باشند، پسضابطه (x)بايد برابر(x )(x )

(x )2
2 3

3
 


  باشد. 

2 22 3 5 6x ax b (x )(x ) x x          5 6 a , b    
2a  در نهايت داريم:  b c     

  )51و50هاي، صفحه2(رياضي )103تا101هاي، صفحه1(رياضي(تابع)  
 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(                »2«گزينة- 108
5 5 5 5 53 22 2 2 2 2(f g)( ) f ( ) g( ) ([ ] ) [ ( )]          

  3 3 5 5( )       
  )2حة، صف3(رياضي )70تا60و54،55هاي، صفحه2(رياضي(تابع)   

 ----------------------------------------------  

  )آراسعيد تن(                »3«گزينة-109
2 24 4 2 1 1(fog)(x) x x ( x )      

fog،xدر ضابطة
1
2 كنيم: گذاري ميرا جاي(fog)( ) ( )2

1 0 1 12      

)gحال )
1
2راmگيريم و داريم: در نظر مي  

21 1 2 12 2(fog)( ) f (g( )) f (m) m m       
  2 22 1 1 0 1m m (m ) m           (تابع)12و11هاي، صفحه3(رياضي(  

 ----------------------------------------------  
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1

1

A

B

O

C
H

1

2

H΄

)عادل حسيني(    »2«گزينة-110

]ضريب fيك است. در تابع بهغير يكkاكيداً صعودي است و تابعhتابع x ]21
2  كه

xكند همواره منفي (البته به جز درها را مشخص ميخطشيب پاره 0است. پـس ايـن تـابع (
x1ها به ازايشيب خطgيك و اكيداً نزولي است. اما در تابع بهيك 1 مثبـت اسـت و

غيريكنوا است.gاط منفي. پس تابعدر غير از اين نق
يـك بـودن آنيـك بـهgو fاين نكته هم لازم به ذكر است كه با رسم چند بازه از نمودارهاي

)9تا 6هاي، صفحه3(رياضي )60و59هاي، صفحه2(رياضي(تابع)شود. ثابت مي
 ----------------------------------------------  

2پايه بستهرياضي

  لو)مبينا با(    »2«گزينة-111
A

D

y y
B

E

C

H

4

4

1

1 H΄
خطوط موازي و مورب:  

1 1 4
ˆ ˆB D

AH D BHC BH DH
AD BC

        
 

4
AH BD BH y

AH || EH
EH BD HH y

  
    

4 1 2164 HH , CH BH DH
HH

     

2 4 20 4 5CH CH    

1 1 4 5 20 40 52 2S CH DH
CH D

      

  )43و36،42تا34هاي، صفحه2(رياضي(هندسه)
 ----------------------------------------------  

(بهزاد محرمي)    »4«گزينة-112
0901 2 1 2 1 10901 1

ˆˆ ˆ ˆB O O O ˆB̂ A
ˆ ˆA O

  
  

Aالزاويةهاي قائمپس مثلث HC


OHBو


اند.متشابه
12 2 1 0 253 4
2

HC AH
BH /

OH BH BH
     

  )43و42هاي، صفحه2(رياضي(هندسه)
 ----------------------------------------------  

(محمد حميدي)    » 4«گزينة-113
 

 
D B

C A

  


1 1
11

خطوط موازي و مورب

COD ~ BOA(p p)  

OC OD CD

OA OB AB

9
16   

توانيم فرض كنيم:يعني مي
OC x , OA x 9 16
OD y , OB y 9 16

Aالزاويهطبق روابط طولي در مثلث قائم C D


:

CD CO AC x x2 81 9 25    

x x AC ( )2 81 3 325 159 25 5 5      


داريم:ACDدر مثلث

AD AC CD AD AD2 2 2 2 225 81 144 12       
بنابراين مساحت ذوزنقه برابر است با:

(CD AB)AD ( )9 16 12 1502 2
 

  

  )45تا42هاي، صفحه2(رياضي(هندسه)

 ----------------------------------------------  
(رضا شوشيان)    »3«گزينة-114

كنيم:ير را رسم ميبا توجه به اطلاعات داده شده شكل ز

A B

h

n

n
F

E

D C

O

H

Hʹ

ʹh ٢

m٣

m۴

دانيم:مي

2
OE h

S

OBE




2
OF h

S

OFD




حال داريم (طبق تالس):
1 22 2

h n
h h

h n
   



4
4 3 3

OE BE OE n
BCD : OE m

CD BC m n


    

2 23 3
OF DF OF n

B DA : OF m
AB AD m n


    

در نهايت:
1 4 1

12 3 2
1 132 22 2

S S
m h EH OB

S Sm h FH OD

OBE OBE

OFD OFD

    
   

     

1 2
2 3 3
n EH EH

n FH FH


   

 
  )43و42 ،36تا34هاي، صفحه2(رياضي(هندسه)

 ----------------------------------------------  
(حسين حاجيلو)    »1«گزينة-115
حل اول: راه

aاز

b

2
3ــي ــتم ــه گرف ــوان نتيج aت m

b m

2
3





cو از

d

2
3ــي ــتم ــه گرف ــوان نتيج ت

c n

d n

2
3





پس داريم: ،

3 2 3 2 2 3 6 1 0 54 6 4 3 6 2 12 2
a d ( m) ( n) (m n)

/
b c ( m) ( n) (m n)

  
   

  
راه حل دوم:

aبا توجه به c

b d

2
3 توانيم در نظر بگيريم، ميa 4،b 6،c 2وd 3و بـه

دست آوريم:ازاي اين مقادير، حاصل عبارت مورد نظر را به
3 2 3 4 2 3 18 0 54 6 4 6 6 2 36
a d

/
b c

   
 

   
  )32و31هاي، صفحه2(رياضي(هندسه)

 ----------------------------------------------  
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C D
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9

16

1 1

1 1
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  16:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه31پاسخ تشريحي آزمون            

  



 )ي غلامپورسرابيعل(                                                             »1«گزينة-116
  ها برابر مجذور نسبت تشابه است. ها برابر نسبت تشابه و نسبت مساحتهاي مثلثنسبت محيط

k
9 3

15 5  ¾MIzU SLvº  
x

k x
9 9 576 12 2325 25 64 25 25      IÀSeIv¶ SLvº  

  )46، صفحة2(رياضي(هندسه)
 ----------------------------------------------  

(ميلاد منصوري)                                                                                »1«گزينة- 117
ADفرض كنيد xوAE y:باشد. در اين صورت طبق قضيه تالس داريم  

x y

x y
 

 
4

4 12 8  
x

x
x

y
y

y

1 24 3
1 48 3

     
   
 

  

  
  
  

  بنابراين:
AB x , AC y     4 6 8 12  

ABCپس


CH   ميانه نيز هست، پس:متساوي الساقين است. در نتيجه ارتفاع
2 2 2 2 2 23 12 135 3 15CH HA CA CH CH         

  )45و44 ،36تا31هاي، صفحه2(رياضي(هندسه)                                               

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(              »4«گزينة-118
روتر، از ضلع روبهرو به زاوية بزرگگاه ضلع روبهدانيم در يك مثلث اگر دو زاويه نابرابر باشند، آنمي

  تر است.   تر، بزرگبه زاوية كوچك
باشد، چون در اين صورت مجموع زوايـاي ABCترين زاوية مثلثواند كوچكتنميAزاوية

(ضـلع BCخواهد شد كه غيرممكن اسـت. بنـابراين ضـلع 0180تر از گبزرABCمثلث
باشد. دقت كنيـد كـه در مـورد ABCترين ضلع مثلثتواند كوچك) نميAرو به زاويةروبه
  توان قضاوت كرد. به عنوان مثال داريم:   باشد، نميABCترين ضلعبزرگBCكه ضلعاين

ˆ ˆˆA , B , C0 0 075 60 45  1: حالت   
BCترين ضلع استبزرگ  

ˆ ˆˆA , B , C0 0 075 90 15  1: حالت   
BCترين ضلع نيستبزرگ  

  )37و33هاي، صفحه2(رياضي(هندسه)                                                         
 ----------------------------------------------  

  )حميد ناصر(                  »2«گزينة-119

Aطبق قضية تالس در دو مثلث EC


Aو BC


  داريم: 

)1           (
CF CD

DF || AE 
EF AD


  

   )2          (
CE CD

DE || AB 
BE AD


  

1 2 2 2 2( ) , ( ) CF EFCF CE CE
CE BE

EF BE BE
     

  
EFبنابراين اگر xگاه داريم: باشد، آن  

2
3
2

FC x

BE x





  

DEFدو مثلـث 


Bو DC


انــد، پـس نســبت مشـتركDدر ارتفـاع رســم شـده از رأس 
  ها است و در نتيجه داريم:   هاي آنها برابر نسبت قاعدههاي آنمساحت

2
3 9 92 2 2

DEF

B DC

S
EF x x

S BC x x x x




   

 
  

  )36تا31هاي، صفحه2(رياضي(هندسه)                                                         

----------------------- -----------------------  
  )كارمحمد صحت(                »1«گزينة- 120

0 0 0
1 1

1 1 1180 180 902 2 2
ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆA D A D A D        

  

  
الزاويه است. از طرفي ديگر طبق شـكل قائمAODو مثلث090برابرAODˆبنابراين زاوية

  اهيم داشت:     و خاصيت نيمساز خو

4 4 9 13
9

OH OB OC

AH AB AD

DH DC

 
      
    

  داريم: AODالزاويةطبق روابط طولي در مثلث قائم
2 4 9 36 6OH AH DH OH        

6 6 12BC OB OC       
4 12 9 13 38    محيط ذوزنقه  

  )45تا42هاي، صفحه2ي(رياض(هندسه)  

 ----------------------------------------------  
  
  

C

A

B
12
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